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Viharos vita volt Debrecen város 
közgyűléséit a numerus claususról

Az esti 9 óráig tartott közgyűlésen számos közmunkát adtak vállalatba* 
— Ecsedí István dr. egyetemi magántanárt egyhangúan megválasztották

a Déri-muzeum igazgatójává
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Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
csütörtökön tartotta utolsó nyári közgyűlését 
s anllak ellenére, hogy választások voltak és 
a közgyűlés egyébként nem túlságosan gaz­
dag tárgysorozatán fontos ügyek is szerepel­
lek, a bizottsági tagok nem vonultak fel olyan 
„agy számmal, mint ahogy várni lehetett 
volna. Viharban azért nem volt hiány, mert 

különösen az önálló indítványok tárgya­
lása során — számos elvi és politikai kérdés 
is felvetődött, ezek körül pedig nem egyszer 
igen éles vita fejlődött ki. Délutánra lecsil- 
lapultak a szenvedélyek, a bizottsági tagok is 
gyérebb számmal voltak jelen, úgy hogy este, 
araikor a Rákóczi-harang megkonditotta a ki­
lenc órát, alig tizenkét városatya jelenlétében 
rekésztette be dr. Hadházy Zsigmond főispán 
az egcsz napos közgyűlést.

A közgyűlést fél 10 órakor nyitotta meg dr. 
Hadházy Zsigmond főispán. A tárgysoro­
zat első pontjaként dr. Való Antal aljegyző 
terjesztette be a polgármesteri jelentést, ami­
hez dr. Fényes .leim szólott hozzá, a pol­
gármester működésének egyes mozzanatait 
téve hozzá. Hangsúlyozta, hogy 

elismeri a polgár mesternek azt a kétség­
leien jogát, hogy valamely párthoz tar­
tozzék, azonban az a véleménye, hogy 
a polgármesternek, akinek városi politikai 
működését egyébként nagyjában helyesli, 
teljes lehetetlenség egy politikai párt ülé­
sein rendszeresen megjelennie és ott pro- 
nonszlrozott politikai beszédeket monda­

nia. (Zaj.)
Lehetetlenség, hogy a polgármester, aki pol­
gármestere Macsatának, Hollónak és nekem 
is, egy politikai párt szervezkedésein rcszt- 
vegyen, mert ez szétválasztja a debreceni 

polgárságot.
Legutóbb egy ilyen vacsorán azt a ki­
jelentést tette, hogy aki nem bízik Beth­
lenben, nem lehet igazi magyar ember.

Nagyon veszedelmes az a kijelentése is. hogy 
van külön debreceni vér, mert hiszen ha ilyen 
van, akkor van sámsoni, porcsalmai vér...

Bakóczy okvetetlenkedik .. .
ISakóczy Gábor: Van galíciai véri
lieg y m e g i Kiss Pál*. Itt vaui Ez iga 

zolia ezt a beszédet! (Óriási zaj.)
Fényes e.Jnő dr. (Bakóczy felé): Ha ez­

zel azt merte volna célozni ez az ur, hogy 
bennem zsidó vér van, ha ez a sötét és lelki- 
ismeretlen elgondolása van, akkor nagyon 
sajnálom, hogy az elnöki csengő néma ma­
radt ki kell jelentenem, hogy ez az, ami 
annyi bajba döntötte az országot a trianoni 
szerződés Óta. (Helyeslés.) Erre a felszóla­
lásra nem kaptam senkitől megbízást, de kér­
deznem kell, hogy hát 

az. a sok debreceni polgár, aki nem Beth­
lenre, hanem a másik két képviselőre 

szavazott, nem igaz magyar embei ?
A város belső békéié érdekében kéri, hogy 
Debrecen polgárait ne klassziflkáliák vér és 
aszerint, hogy Bethlent követi-c.

Freund Jenő dr.: Csak annyiban akar 
válaszolni, amennyiben a polgármesternek a 
személye, mint e város polgármestere van 
érintve. Olyan kijelentés azon a gyűlésen 
amit neki tulajdonított a felszólaló, nem hang­
zott cl.

Fényes Jenő dr.: Fcltüitfi vastag betűk 

kel volt közölve!
Freund Jenő dr.: Ha meg oüan

betűkkel is, akkor sem mondta. Fényes arra 
hivatkozott, hogy a megválasztott polgármes­
ter az ellenzék polgármestere is. De

amikor megválasztották, olyan momentu­
mai voltak a közgyűlésnek, amire eddig 
példa nem volt: a közgyűlés egy pártja 

némán, iilvc fogadta.
Bakóczi Gábor: A galíciai vér közbe­

szólást úgy magyarázza, hogy azt a Hatvan 
ucca környékén lakó galíciai zsidó bevándo­
roltakra értette.

Fényes Jenő dr.: Tehát most kiderül, 
hogy Bakóczi ur, akinek a kijelentéseit a kellő 
súlyra szoktam leszállítani, közbeszólását a 
debreceni zsidó vallásu polgároknak csupán 
egy részére értette.

I!a próbát kellene állam a Itazaliságról, 
mindig megállanám a helyemet legalább 
úgy, mint ez az ur, aki I I évig tanulta 
az irást-olvasást a zsidó hitközségi elnök­
nél. tehát a hitközségi elnök kenyerén volt. 

(Gúnyos derültség.) Az, aki ezen a megma­
radt kis szigeten azt nézi, hogy ki milyen 
templomba jár, az késlelteti a trianoni szer­
ződés revízióját. (Helyeslés.)

A polgármester válaszol 
Fényes beszédére

■ Dr. Vdstiry Irtván polgármester: Lehetsé­
ges, hogy a bizottsági tag úrhoz hasonlóan 
vannak, akik az én szereplésemet agy igye­
keznek magyarázni, ahogy a bizottsági tag ur 
egész jóhiszeműen fogja fel és mint állítja, 
igen sokan jóhiszeműen! jgy ekeznek magya­
rázni. De ha az én közhivatali működésemet 
ói in tévesztik szem elöl a tények és kijelentő­
jük megiléléscncl, akkor meg kell állapítania 
mindenkinek, a isi a kijelentéseinek súlyát kel­
lően átérzi, hogy

nem tud rámutatni egyetlen egy hivatali 
cselekményemre, amelyben én különbsé­
get tettem volna ennek a városnak pol­
gárai között akár abban a tekintetben, 
hogy Debrecenben születette, akár ab­
ban a tekintetben, hogy milyen szertar­
tások szerint imádja Istenét, akár abban 
a tekintetben, hogy mely politikai párt­

nak kötelékébe tartozik.
Ha egyetlenegy adatot méltóziatik tudni mon­
dám'valakinek e három megkülönböztetési le­
hetőségek alapján, hogy én e város polgárai 
között különbséget tettem, akkor beismerem 
azt. hogy hibáztam volna, és beismerem Azt, 
hogy teljesen jogos, objektív lényeken alakuló 
volt ez a felszólalás. Azonban addig, amíg 
nem méllóztalik konkrét tényekre rámutatni 
abban a tekintetben, hogy én egyik vagy ma­
iik ügyét valamely polgártársamnak ezek sze­
rint a szempontok szerint igyekeztem volna 
elintézni addig a bizottsági tag ur felszólalása 

1 kai nagv obi) mértékben alkalmas arra. hogy

rint a kultuszlarca végre hajlandó még négy 
föhivatásii iparostanonciskolai tanerő illetmé­
nyeihez hozzájárulni. A közgyűlés igy elhatá­
rozta, hogy az iparos fiuiskolánál három, a 
leányiskolánál egy rendes uj tanszéket szervez.

Ecsedí István dr. 
a Déri-muzeum igazgatója

Vargha Elemér dr. polgármesíerhelycttes lő­
je gyző adta elő. hogy meghirdették a pályáza­
tot a Déri-múzeum igazgatói állására. A öyiij- 
teményegyetem tanács törvényben biztosított 
jogánál fogva első helyen dr. Lcscdi Istvánt, 
második helyen dr. Sör égi Jánost, harmadik 
helyeit dr. Benda Lászlót jelölte, egyben java­
solta, hogy Leíkovits Artúrt és dr. Zokni La­
jost nagy érdemeik elismeréséül terjesszék fel 
kitüntetésre. A tanács javasolja, hogy az ügy­
nek ezt a részét tegyék át a főispánhoz.

A közgyűlés tagjai Ecsedí Istvánt éltetik, 
miközben Márk Endre szólásra jelentkezik és 
helyeslés közben azt az észrevételt teszi, hogy 
teljesen különös- és szokatlan, hogy a közgyű­

lés elé hoznak kormány főtanáé: ősi kinevezés­
re ajánlásokat. Ezt diszkréten kell elintézni.

Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes fő­
jegyző : Benne van az átiratban, tehát kényte- 
h:e voltain ismertetni.

Hadházy Zsigmond dr. főispán ezután elren­
delte a választási eljárás lefolytatását.

A kijelölő választmány első helyen dr. Lese 
di Istvánt, második helyen Sör égi Jánost, har­
madik helyen dr. Bunda Lászlót jelölte. A köz­
gyűlés lelkesen éljenezte dr. Eesedi Istvánt, 
akit igy a főispán a Déri-niuzcuni egyhangúan 
megválasztott igazgatójának jelentette ki.

ADÓ FISZ rVÁLASZTÁS.
Ezután -zintéu választások következtek. A 

megüresedett első osztályú adótiszti állásra 
huszonegyen pályáztak. A közgyűlés kfjzfelki­
áltással Szilágyi Józsefet választotta meg, az 
ő helyére pedig 81 szavazat közül 80-nal Ve­
res Zoltánt másodosztályú adótisztté.

a világítási vállalat munkásainak 
bérleszállítási ügye.

Az önálló indítványok következtek ezután 
sonn, amiket a Fii ligetien Polgári Párt nyúj­
tott be.

A világítási vállalat munkásainak bórleszál- 
lilási és elbocsátási ügyében benyújtott indít­
ványt dr. Vargha Hi nter pulgávmcsterhclyettes 
főjegyző ismertette, aki rámutatott arra, liogy 
a múlt közgyűlésen Rimanóczy Béla vállalat 
igazgató már adott ebben az ügyben felvilágo­
sításokat. A tanács azt javasolni, hogy küld­
jék ki az ügy megvizsgálására Dchrecztni Je­
nái. Sztankay V. Bélát és Sxhwarlz Vilmost.

A javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Heves és izpimas vita a numerus clausus
körül

a polgáruágban ilyen gondoláitokat támasz-
szón és egyéne tlcnségcknek szolgalma alap-

jául, mint az én edd i d 1 ivatuli mű; " - •-
Egyébként a bizottság tag ur i !Silt
konsciJera :i" lavg"\ a\ a fövöm ten1- L eu-

Biliary Cáhor ((Juossa v uccui) kérdésére dr.

\\i dry Istenit ml:; ár mester kijelentette, uo*>
it/ építész “érné ki állás betöltésénél mncs k-

sedelem.
A közévülés ezután > polgármesteri i mii-

lé a, tudomásul t; tie.

* t dr. tn i.bv Altok ismertette

kU iiHs/ininiszteruck azt a leiratát, mely

Nagy érdeklődés közben terjesztette elő dr.
V a r g It a Elemér polgármesterhelyettes fő­
jegyző a független polgári pártnak azt az in­
dítványát, hogy Írjanak fel a kultuszminisz­
terhez a numerus clausus törvény hatályon 
kivid helyezése érdekében és keressék meg 
az egyetemi hatóságot, hogy minden debre­
ceni ifjút végjén fel az egyetemre. A tanács 
azt javasolta, hogy az. indítványt adják ki az 
albizottságnak és annak a javaslatával kerül­
jön ismét a közgyűlés elé.

Harsány i Imre: Debrecen mindig úgy 
szerepel, mint az iskolák varosa, sokat is ál­
dozott az iskolákra, az egyetemre pedig ere­
jén felül. Annál meglepőbb, hogy a Debrecen­
ben lakó ifjak cgyrésze nem tanulhat itt.

Egy szerencsétlen törvény van életben, 
tegyen tehát előterjesztést a törvényható­
sági bizottság, hogy legalább az itt lakó 
ifjak ne legyenek elzárva a tanulóstul, 
másrészt szolgáltasson Debrecen példát 
azzal a követelésével, hogy a numerus 
clausus törvényt helyezzék hatályon kívül.

(Helyeslés.) Debrecen mindig hires vol ar- 
í. hogy in felekezeti béke honolt, t- az 

indítvány különben sem sértheti senkinek a 
politikai érzékenységét sem.

Kulturlölényiinket csak akkor tudjuk meg­
mutatni. fia nem korlátot emelünk a kul­

túra elé,
hanem ellenkezőleg kiterjesztjük. (Helyeslés.)

Sziut kell vallani, 
hogy helyeseljük-e ezt az 

állapotot, vagy nem ?
Márk Endre: A kérdés megérett, tovább 

taktikázni nem lehet. Szint kell vallani, hogy 
helycsellük-e ezt az állapotot, vagy sem, amit 
tűrni kell.

Nem méltó Debrecenhez a taktikázás,
fogadjuk el az Indítványt.

Hügel József dr.: Most, amikor a súlyos 
gazdasági helyzet következtében kedélyek 
ige, feszültek, ne n helyes ezzel a kérdéssel 
id („•.•hilk"Zlil. E a kérdés nem itt dől el, i 
világprobléma. (Nagy zaj, ellentmondások.)

Juhász Nagy Sándor dr.: Sajnos, ez 
szóik magyar probléma.

Bőg cl József dr.: A kérdés felvetése za­
vargásokra ad alkalmat. A tanács javaslatát 
fogadia el.

Bakóczi Cáltor : Ez a legvilágosabb példája 
annak, bogy a tisztelt túloldal idehozza a fe­
lekezeti kérdéseket. (Nagv zaj.) Miért nem szó­
lalt fel Hcgymegi Kiss Pál a képviselöházbait. 
hogy ne menjenek meg szünetre, hanem tár­
gyalják ezt a kérdést? (Felkiáltások : ül­
jön le ')

Hegymegi Kiss Pál nagybeszéde 
a numerus clausus ellen

Hegymegi Kiss Béli: Méitóztassék megen­
gedni, hogy erre a két „tartalmas“ í. Iszol :h -- 
a válaszoljuk. (Gúnyos derültség.) Azt kérdi 

Bakóczi. hogy miért nem indítványoztam ezt a 
parlamentben.

Ha újságol olvasna, tudná, liogy legutóbb 
a költségvetési vitában is Indítványoztam. 

(Úgy van !) Bogéi dr.-nak kijelenti, hogy ez 
nem világprobléma, mert 

az sehol a világon nincs, hogy a tudomány 
szempontjából különbséget tesznek.

Azt mondja, hogy zavargások lesznek. Igenis, 
zavargásokra ad alkalmat, ha kívülről licccetlk 
az ifjúságot. (Helyeslés.) 1

Fa n hunit tf halohlídon : Ha ily en tanács - 
kát adnak nekik !

tle.nymegi Khx Pel: F.z. nem felekezeti prob­
léma. ezt a kurzus ideje alatt találta ki egy 
pár ur, aki azóta teljesen súlytalan lett, de 
ezzel miniszterré tudott lenni.

Ez nem felekezeti probléma, mert mi e 
tekintetben a 18-as törvények alapján ál­
lunk, ami biztosította az egyenlő jogo­

sultságot.
(I yau.) Ami a gazdasági kérdést illeti, 
nem tudom, mi okoz. nasvobb hátrányt az - 
szagnak, minthogy a tanulni vágy é* ifjakat kül­
földre kéuv szeritjük.

A szellemi proletariátus kérdését e/en az 
alapon nem lehet megold mi.

Az ieiekczetiv hetié, aki nem aK * c/ci* ' *! •
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toztatni vs az, aki egy hrzottsá:4Í tagtársát ga­
líciainak nevc.i. Nagyon sajnálom, hogy nvm 
kapott elnöki rendreutasítást, mert azok, aki­
ket aposztrofált, épen olyan tisztességes pol­
gárok, mint ok.

Tavaly mintegy 90 debreceni szülő fos - 
dúlt hozzám, hogy pártfogoljam fiaikat a 
debreceni egyetemre való bejutásban.

Mindet elutasították.
Legalább azt kellene elérni, hogy az egye: 
hatóság kezelje a kérdést ugv, ahogy a 
ttisztái*ja vezetői szerint is lehet: limnánti 
Debrecen polgái sáv;a egviormán áldozott 
egyetemért, tehát a jogokban is egyfon 
l eli részesülnie.

ni

tz

Sz. Kun Béla azt állítja, hogy 
felekezeti okok miatt senkit sem 
utasítanak vissza az egyetemen

Sz. Kun Kehi dr. : Teljesen eg éteri nbbuii, 
la gy a szellemi proletariátus kérdésé; a ntruc- 
nis elausttssal nem leltet megoldani.

A magyar közélet szempontjából ez volt 
a lcgsikerlelcnehb törvény.

Nem is azért szólal fel. untba \éJeu', mert
azonban a 

felekezeti

(sen

kárhoztatja. (Helyeslés.) Alá 
numerus clausus törvénynek 
ve. natkozása.

Iifíy Imii'-1 a baloldalon: D. a lén1 ■ •, 
ma radt.

Sz. Kun Kein dr.: Most nur kTy-e.'i; 
szempontok vannak a ful\éu.:::él. AkT 
egyetemen az izraelita' ifj•«k szánta lénye;, 
meghaladja az ország:-»s arányszámm. I;ih:ő| 
a szempontból nincs megkötöttség. Ami azt 
illeti, hogy tavaly 90 Ifiut utasítottak volna 
vissza a debreceni egyetemen, 

meri állítani, hogy a jogi karon nincs 
egyetlenegy debreceni, vagy környéki fin 

sem, akit fel ne vettek volna.
Iti a hallgatók 28 százaléka izra lila.

Zolin mer Kde : A vé ..ni ívé ; lénk'' a |<j f-)g 
kcreszlelkedni. (Nagy derültség.)

Sz. Kun Béla (Ir.: Nem gondolom, hogy a 
lií t tudomány i karon visszautasítottak volna 
zsidókat, a filozó iái karon tudtommail nem is 
jelentkeztek sokan. Az orvosi fakultáson két­
ségkívül történtek visszautasitásoi$. nem tu­
dtán, hogy felekezeti szempontok sz.nnt-e. — 
Hogy az orvosi fakultáson legyen mimenis 
clausus, annak tanulmányi szempontból van 
jelentősége, mert ott demonstrativ oktavis fo­
lyik. Nincs v( . lelem benne 1 1 jcs ;.
vasla.tát elfogadják.

lieXVmc.ni Kiss Pál : .Most az úgynevezett 
hurkolt numerus clausus van életben. 1;/. gya­
korlatban ugyanazt jelenti, mint a végi tör­
vény. Ami azt illeti, hogy a jogi karon nem 
történt visszautasítás, nvm mindenki jut abba 
a helyzetbe, hogy a kővé.ivét beadja, mert a 
döntés kévöu lörténik s ha nem kap biztatást, 
igyekezik külföldön elhelyezkedni. Ami az or- 
v,)--i faloal!á í illeti nagy szűk <ég \;;ti a. köz 
egész.--égiigy államosítására, muri orvosokra 
nagy yzüksvg van és ezek ni k ; / ubulyc/ku- 
d.éséí is biztosítani kell.

vasi a tavai ki 
Márk Knd: 

a bizottság i; 
gadták.

ritts
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A közgyűlés 
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-Az ueeaseprök végiegesitéséről szóló ön­
álló indítványt a tanács javaslatára kiadták a 
tanácsnak azzal, hogy majd a költségvetés 
tárgyalásakor tegyen előterjesztést.

A közkutakról szóiéi önálló indítvány felett 
napirendre térlek, mert más pont alatt ké­
sőid) szerepel az iigv a tárgyssorzaton.

Élfis vita az állatkóroda terhei 
körül

Vásáry polgármester nem lelki­
ismereti, hanem szabályrende­
leti akadály miatt nem fogadja 

el az indítványt
Vbsiiry Kíván <!r. polgármester : vu:n kivá- 

nok az érdemi részhez szőlani, mert nincs rá 
szükségein. Nem csináltam soha titkot belőle, 
hogy vélcinényem szerint az olyan törvényes 
intézkedések, amelyek kizárják a lehetőséget, 
különösen tudományos pályán, hogy ;• lucki- 
válo! Lak érvényesüljenek, a célt nem érik el.

Szükség van a szelekcióra minden gaz­
daság? agban, de ezt nem törvényes kö­

rülbástyázással lehet elérni.
Nem volna akadálya lelkrsmcrctvm szerint. 
,!Mg' elfogadjam az önálló indítványt, de a\a- 
1 dxa a szervezeti szabályrendelet, anu.lv ki­
mondja. llOgy joir.. vs |x..

d kell idekerülni az iiggekni:'
: A disz! dgár\ál.i-ziás 
ashitával jötK-k ide. me:

X'ératlaiml éles és nagy vita keletkezett az 
állatkórodáról szóló indítvány körül.

A Független Polgári Párt azt indítvá- 
nyozt a, hogy a hortobágyi állatkóroda 

terhét vegyék le a gazdákról.
\ tanács szerint ez ebben az évben mar nem 
leltet, mert a költségvetés jóvá van hagyva, 
jövőre azonban utasítsák a tan ácsot, hogv az 
eddigi gyakorlat szerint a gazdák megterhe­
lése nélkül állítsa be a tételt. Mint dr. V c- 
i v ss (:é a gazdasági tanácsnok kijelentette, 
most is úgy volt, de a miniszter állapította 
meg a jelenlegi módon.

I g n á l h Márton: A gazdák közt azt a hit t 
terjesztették, hogy Hegymegi Kiss Pál csi­
nálta ezt a dolgot.

Vásáry István dr. polgármester: A mi­
niszter csinálta.

1 í c g v ni c g i K i s s Pál: Ami a jövőre vo­
natkozik, azt elfogadom. Valóban

támadást kaptam a Debrecen cinni kor 
mányiapban, amely szerint a lap illetékes 
helyen úgy értesült, hogy mert én a költ­
ségvetést a fötis/tviselök illetményeire 
vonatkozó részében mcgiclebbezíem, azért 
a gazdákra hárították a kőrodai ápolási 

költségeket.
l;zi a hirt bizonyos szervezetek részéről ter­
jesztették. A bvliigyminisztcrhcz fordultam és 
most megkaptam a választ, amely szerint a 
miniszter azt mondja, hogy

én csak a három fötisztviselőre vonat­
kozó részében felebbeztem meg a költ- 

ségvelést,
továbbá Kijelenti, hogy a költségvetés szóbeli 
tárgyalása rendién

a pénzügyminisztérium vetette fel azt, 
hogy a kerodai dijakat a gazdákra hárítsák

s cldicz a Debrecent képviselő íötiszlvisclök 
hozzájárultak. Helyes volna úgy elintézni a 
kérdést, hogy póthitel formájában történjék 
gondoskodás az idei költségekről.

Vás ;r\ István dr. polgármester: Megfe­
lelő előkészítés után ez ellett a határozat el­
len nincs kifogásom. A minisztériumi tárgya­
láson én, a föszámvevő ur és tb. főjegyző ur 
voltunk ott. Bennünket megkérdeztek ugyan, 
de a ho/ájárttlásuiik nélkül döntöttek. Volt 

•valami felebbezcs, amely szerint egy milliónál 
nagyobb megtakarítást lehetett volna elérni a 
költségvetésben, ennek alapján a pénzügymi­
nisztérium a legszigorúbb vizsgálat alá ve­
tette a költségvetést.

Hegymegi Kiss Pál: Tehát most már tu­
dom. hogy a Debrecen eimii lap honnan 

szerezte értesülését...
Vásáry István dr. polgármester: Bocsá­
natot kérek, hozzám nem fordult senki és 

és nem adtam senkinek semmit 
Heg y ni e g i Kiss Pál: A felebbezésért 

í dicsen vállaljuk a felelősséget, hiszen ehhez 
a koródának semmi köze.

Balogh István szólalt fel ezután s ltosz-

szas beszédben burkoltan megismételte azt a 
vádat, hogy a kórodat ápolási dijaknak a gaz­
dákra való hárításának a felebbezds voll az 
oka. (Nagy fdzudulás az ellenzéken, általános 
nagy zni a terepi minden oldalán. A fiiispán 
többször is megrázza a vsvngöt.)

Juhász Nagy Sándor dr.: A költséevv- 
lési azért vizsgálták felni, mert a kormány 
az. nj törvény szerint fokozottabb ellenőrzés 
alá vette az Önkormányzatokat, az olt tapasz­
talt mérhetetlen pazarlás miatt. Kézenfekvő 
volt tehát, hogy felebbvzés nélkül is szigornan 
átvizsgálják a költségvetési. Az cgységcspárí 
köréből ezt az egyébként jelentéktelen kér­
dési politikai kortcsíog.'snak Igyekeztek ki­
használni.

Bakóezi Gábor közbeszól.
Zel Inger Ede: Mit zaiong? Maga is volt 

kortes. (Nagy derültség.)

Milyen taktikával támadja a jobb 
oldat Hegymegi Kiss Pált?

Juhász Nagy Sándor dr.: A miniszter 
levele szerint

n város tötlszlviselöl hozzájárultak ahhoz, 
hogy a Itórodal dijakat a gazdákra hárít­
sák, ennek ellenére a fnloldalon még min­
dig fcntart.iák burkoltan azt a vádat, hogy 
ennek akár Hegymegi Kiss Pál, akár más 

ellenzéki tag volt az oka.
Amikor azl szónokolták a korcsmákban, hogy 
az egyik párt csak szerezni akar. amikor a 
családi élet tisztaságáról van szó, amikor azt 
mondják, hogy aki nem követi Bethlent, az 
nem igaz magyar ember, -- ez nem fair play. 
Történt ilyen más máskor is. hiszen 

Hegymegi Kiss Pál most már hafmadlára 
kénytelen felhasználni egy-egy mlnP/ter 
levelét azok ellen a konkrét támadások 
ellen, amelyeket a kormány helyi Ilivel 

ellene folytatnak.
Meddig akarnak még abba a ferde helyzetbe 
iuini. Iniev Hegymegi Kiss Pál a saját minisz­
tereikkel cáfolja meg Önöket?

Vásáry István dr. polgármester (erős 
Izgatottsággal): Ha én valakit támadok, azért 
én vállal* m a felelősséget. Hol, mikor, kinek, 
mennyik, a érintettem a családi tisztességét? 
Ha ezt meg méltóztatnak állapítani, hogy cn 
élő ember családi életéről beszéltem, akkor 
én levonom a konzekvenciákat és eltávozom 
az ország területéről. IIven hamis iiisziniiáció- 
k ,i nem vagyok hajlandó tűrni.

Juhász Nagy Sándor dr.: fin nem ni 
támadási felületeket kerestem, hanem közis­
mert tényekre mutattam rá, hogy az ilyeneket 
kerüljük a .lövőben. I.elletett volna tovább 
hagyni ezeket a támadásokat, hiszen ez tak­
tikai szempontból az ellenzéknek csak elő­
nyös lelt volna.

A Debreceni Független Uj,#g,.

példányén! ént tanéi itt 
25 sz<pJvéu\ <v.

■ pengő
-í) ugy Uónaptn 1

Debrecent Független

téglákat,
kár.
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i r e u n d Jenő dr.

étszedik
helyreállithato a

B.loíh Istvan: S

úrda.
Dr.

IstvánVásáry
át, mer

beváltak.
Korány' állja az

peng°eóért anya ggal

önallii indítvrm,
tőben folyt itt egy nagy politikai vj‘ '7; 
egészen személyes érzékenységből |-* T 
zett. Az a kellemetlen helyzet áll , 
itt. ahol a város közügyéiről kellene iá* ■ '■

kenj m.,1

íőlt Halja,
étert,

megka[ 
hanem

órákat tölliiiik el azzal, hogy érzék 
poliiikni kérdéseket tárgyalnak.

A közgyűlés végül is elfogadni ;i liHV- 
vaslatát, Hegymegi Kiss Pál íiéilásáviB 'la-

M-AV A LEGOLCSÓBB AJÁNl.ATTfVffi 
kapta meg az Északi kertslqh 

CSATORNÁZÁSI ÉS VÍZVEZETÉKI 
MUNKÁLATAIT.

Borsos József tb.

I Az ajánlatot állam 
nem, gonosz játékot u 

I ,nyomd fogom, hog:
megszavazott összeget 
yk. Méltóztassanak k 
járdát, kivéve a bilum 

Korányi Nándor búi

tan.icsiiok terle^tcttc
elő a varostól északra fekvő kéltségek 
vezetéki és csatornahálózatának megtervez'- 
sere beérkezett ajánlatokat, azt 
hogy a 11 pályázó közül

munkálatokkal.

Javasolva.
a 11 pályázó közül Rády Istvánt 

l'arkas Kálmánt bízzák meg 
•IP.-’Sll pengőért.

E é n ycs Jenő dr.: A minisztérium cg,ior. 
mán megbízhatónak tart minden pályázói, 
miért nem a legolcsóbal bízzuk hát meg? fi 
kiírási művelet olyan volt, hogy félreértésre 
adott alkalmat, hiszen a II pályázó közül csak 
négy ingta fel helyesen. Vagy Írják ki mé 
egyszer két hetes határidővel, vagy adják oJj 
-| legolcsóbbnak.

r é I u g y li á z y János és dr. Tervei 
Tamás felszólalása után /'einiger Ede az: 
vasolta. hogy 30. napos liaiáridővcl u| pályá­
zatot Írjanak ki, a közgyűlés azonban elta­
gadta a tanács javaslatát.

Hadházi Zsigmond dr. főispán ezután 11/ 
illést fél 2 óra után félbeszakította és folyni- 
tását déluíán d órára iiiztc ki.

A délutáni !t özőyütés

etméterenkénti

Felosztják

A belterületi épitke 
a külterületieknél P; 
vállalkozó tette a leg 
utóbbi azonban annyi 
ezért a tanács az utá 
ajánlatot. Csapos Ján 
mesterét s természet, 
elfogadásra, illetve ír 
akarja osztani a tanr 
a többi vállalkozókna 

I az árakon.
Hegymegi Ki 

zottsági tag urnák a: 
ide nem dolgozni jött 
ben visszautasítom. I 

I Jenő cs Juhász Nag 
1 uraknak, hogy félsz 
I mester urnák, hogy 

vittek bennünket az 
I géhez. Megnyugtatás 

tétben, hogy a lenge 
I támogatják, szétoszt 

javaslatot elfogadom 
Dv. Freund J 

■ szólal fel: A közgyi
. ... ■ vita elhúzódására rrdélutáni közgyűlést igen mérsékelt ér- E , ,, .... , , „. 9 noblikai érzékenységdeklodes mellett nyitotta meg dr. Hadházy ™ ' ■

Zsigmond főispán.
A közkutak fúrásának ügyénél Borsos Jó­

zsef műszaki főtanácsos javasolta, hogy 
mondják ki a versenytárgyalást s megegye­
zés alapján a négy debreceni kutfurómester- 
nek: Füvessy Lajos, Trnka Ferenc és fiai,
Rácz József és Sáfár Miklósnak adják ki a 
kutak fúrását.

A javaslatot egyhangúlag fogadta el a köz­
gyűlés.

Lehet-e 2 pengőért csinálni a téglajárda 
négyzet méterét

A kertségi járdák 50 kilométeres útvonalát 
különféle burkolattal fedeti a közgyűlés. A 
tanács azt javasolja, hogy a tégla-részt Ko­
rányi Nándor és társával készíttessék, vi­
szont a betonutak helyett a legtöbb helyen a 
Magyar Aszfalt RT-vel bitumenes tarmac 
burkolatot létesittessenek.

Dr. Fényes Jenő: Az ellenzéki kritika ér­
vényesítése csak akkor lehetséges, ha a bi­
zottsági tagok kezét a párthatározat nem

köti meg. Fogadja el az egységespárt ebben a 
tekintetben a Független Polgári Párt példá­
ját, mert

csak a legjobb 
minőségben, ju­
tányos áron, 

nagy választékban

Merino; eszfókereskeÉlÉ RT.-nál
Piac ucca 49.

nun s/.axázással Nézze meg szövetujdonságainkat.
lat \: lak
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az ellenzék egy-két fontos elvi kérdéstől 
eltekintve sohasem mondott ki semmit 

párthatározatnak.

A téglaburkolat a belsőségen is jó igen sok 
uccának, jó lenne az a külsőségeknek is, ki­
vált, miután ez könnyebben áthelyezhető az 
uccaszabályozás esetén s miután tartósabb is. 
Korányi Nándor levelét mutatja fel. mely sze­
rint a téglajárda négyzetméterét l pengő 5 
fillérért készíti el s

így körülbelül 2 3 pengőbe kerül egy
négyzetméternyi téglaburkolat. A tégla 
burkolással így 90.000 pengőt lehetne 

megtakarítani.

Dr. F r c u n d Jenő: A megalapozás nélkül 
téglajárda nem tartós $; emellett el is hóid- 
ják. A bitumenes járdának az az előnye, hogy 
ínyaga akármikor újra önthető cs felhasznál­
ható. így ha 6 pengőbe is kerül négyzetmé­
tere, tartósabb, olcsóbb, mint a téglajárda.

Harsány! Gábor: Megállapított útvonal 
a külsőségen nincs.

Borsos főtanácsos: Azért kell a bitum- 
nes járda.

Dr. Fényes Jenő: Hát csak könnyeb er 
áthelyezhető a tégla?

gyűljünk itt politika 
relmek ide nem tart 
rum előtt tisztázand 

Dr. Juhász N : 
tóztatott Bakóczy 
uraknak délelőtt vili 
családias egyetérté 
beszédembe, beszéd' 
megértés kialakulni 
tősége visszatérni. I 
gásuk van jelentékl 
két azonban a mun 
rése a közgyűlésbe 
ges tehát az én be 
hadakozni. A belüg 

egy heves politik 
innen, visszatér 
godtan, békésen,

gy
Most egy nagy lép 
turális érdekében, 
szét a külső terüle 
gazdasági viszony 
munkát, szép, ho 
juttatunk hozzá al 
a generálvállalkozf 
Az előadás gondo 
javaslatot, amelyet 

Hegymegi K 
madást, de ha az 
met magyarázzák 
kai vádolnak, kén 
tiltakozni. (Általát 

A javaslatot ez

__________________ _____ „ I, .„I Harsány i Gábor: Igaz, hogy ^

BAL LY-cíi ők LICHTMANN-cipők POPPER

kizárólag IL Ti kgphal^

KIADTÁK
KÖVEZÉS

A Honvéd, Bar 
uccák burkolásán; 
Borsos József 
vasolva, hogy az

ve a-:

MAÍ
iszap
hideg
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téglákat, de kevés költséggel

két

u Vduúcs hl-
llásával.

'! vr ii vo
crtséqek
tZETÉKl

,k tci'iey.tciic
■crlségek viz- 

megtervezi- 
:l javasolva, 
y Istvánt és 
mmkálalokkal,

ériuin cgyfor. 
cn Pályázót 

Itat meg? A 
■V félreértésre 
tzó köztit csak 
írják ki máz 
agy adták oda

r. T érve v 
r I de i!7,t ja- 
övei uj p.Uvá- 
azonban elfő-

iii ezután az 
itta és folv:.-

ülés

mérsékelt ér­
di-. Hadházy

íl Borsos Jó- 
asolta, hogy 
t s megegye- 
:utfurómester- 
erenc és fiai, 
s adják ki a

adta el a köz-

ml a

>párt ebben a 
I Párt példá­

éi kérdéstől 
ki semmit

jó igen sok 
jeknek is, ki- 
íelyezhető az 
tartósabb is. 

fel. mely szc- 
t 1 pengő 5

kerül egy 
. A téglá­
séit lehetne

"^“k-í-o “»■ r" ,, k ..„Sért anyaggal együtt, szegélyek ko- 
C vállalja, megkapja nemcsak ezt a 30 

hanem ennél sokkal többet
ezer v>

ajínlatot állati! kell azonban, mert ha 
A,m gonosz játékot űz a közgyűléssel. Indít­
ani fogom, hogy a külsőségi járdákra 

„havazott összeget téglaburkolasra fordit- 
8 Méltóztassanak kimondani, hogy minden 

járdát, kivéve a bitumenes utakat,
Korányi Nándor burkoltasson ki 2 pengő 
négyzetméterenkénti árért, ha azonban

étszedik

TatÍÍ István-'Száz évig tart

6irda. István: A jobb burkolatokra
Dr- V hk át, mert gazdaságosabbak, ha 
''hh'drágábbak is. Bitumenes tarmac 
l° magam is láttám külföldön

tégla­

ki tűnőén

erre vonatkozóan 48 órán belül kötele­
zettséget nem vállalna, a tanács eredeti 

javaslata lép életbe.

Dr. Freund Jenó (kezébe véve Korányi 
levelét): Ez a levél nem képezheti komoly 
tárgyalás alapját, hiszen aláírva nincs, nem 
más, mint egy információ. Az eredeti javas­
latot ajánlja elfogadásra.

Dr. Vásáry István: Lehetetlenségnek 
tartom, hogy egy vállalkozó akárkihez ide­
jöjjön s olyan információkkal szolgáljon, 
amelyeket magára nézve kötelezőnek nem is­
mer el. Becsületbeli kötelezettsége Korányi­
nak, hogy ezt az információt ő állja.

Dr. Juhász Nagy Sándor: Mennyibe ke­
rül egy négyzetméter téglaburkolat anyaga?

Borsos főtanácsos: Szegélyezett tégla­
járdáé 2 pengő 30, szegélyezetlené 1 pengő 
16 fillér.

A közgyűlés nagy többséggel elfogadta a 
polgármester indítványát.

levő so-

Felosztják a vállalkozók között a
létesítéséi

*>5 épület

aozás nélküli 
el is hord- 

előnyc, hogy 
s felhasznál- 

négyzeteié- 
téglajárda. 
itott útvonal

,11 a bitume-

könnyebben

hogy lopják-

A belterületi építkezésnél Korányi Nándor,
, külterületieknél Pálóczi hajdúböszörményi 
vállalkozó tette a legolcsóbb ajánlatot, ez az 
utóbbi azonban annyira olcsó, hogy irreális s 
czírt a tanács az utána következő legolcsóbb 
ajánlatot, Csapos János debreceni kőműves­
mesterét s természetesen Korányiét ajánlja 
elfogadásra, illetve miután a 25 épületet szét 
akarja osztani a tanács a vállalkozók között, 
a többi vállalkozóknak is akar juttatni ezeken 
az árakon.

Hegy me gi Kiss Pál: Dr. Freund bi­
zottsági tag urnák azt az állítását, hogy mi 
ide nem dolgozni jöttünk volna, társaim nevé­
ben visszautasítom. Megköszönöm dr. Fényes 
Jenő és Juhász Nagy Sándor bizottsági tag 
uraknak, hogy felszólalásaikkal s a polgár- 
mester urnák, hogy nyilatkozatával közelebb 

I vittek bennünket az együttműködés lehetősé­
géhez. Megnyugtatást kapok abban a tekintet- I létben, hogy a tengődő debreceni iparosságot 

I támogatják, szétosztjuk a munkákat s Így a 
■ javaslatot elfogadom.

Dr. Freund Jenő személyes kérdésben 
1 szólal lel: A közgyűlés elbírálására bizom: a 
I vita elhúzódására mondtam azt, hogy egyes I politikai érzékenységek érdekében órákig tár- I gyaljunk itt politikai kérdéseket. Politikai sé- 
■ teltnek ide nem tartoznak, nem ez előtt a fó­

rum előtt tisztázandók.
Dr. Juhász Nagy Sándor: Hiába mél- 

tóztatott Bakóczy Gábor és Freund Jenő 
uraknak délelőtt világnézeti ellentéteik dacára 
családias egyetértésben közbeszólani az én 
beszédembe, beszédem nyomán máris kezd a 
megértés kialakulni s a komoly munka lehe­
tősége visszatérni. Lehet, hogy ez ellen kifo­
gásuk van jelentéktelen egyéniségeknek, eze­
ket azonban a munka és megértés visszaté­
rése a közgyűlésbe el fogja söpörni. Felesle­
ges tehát az én beszédem éllen oly hevesen 
hadakozni. A belügyminiszter ur levelével 

egy heves politikai vita küszöbölődik ki 

innen, visszatér a lehetőség, hogy nyu­
godtan, békésen, sőt barátságosan tár- 

gyalhassunk.

Most egy nagy lépést teszünk Debrecen kul­
turális érdekében, iskolákat szórva el szana­
szét a külső területeken. Helyes ez, ha a mai 
gazdasági viszonyok között megosztják a 

j munkát, szép, hogy debreceni kisiparosokat 
I juttatunk hozzá ahoz a munkához, amelyhez 

a generálvállalkozók miatt oly ritkán jutnak. 
Az előadás gondossága is tetszetőssé teszi a 
javaslatot, amelyet elfogadok.

Hegy meg i Kiss Pál: Állok minden tá­
madást, de ha az itt folytatott tevékenysége- 

I met magyarázzák félre a sajtóban, rágaimak- 
I kai vádolnak, kénytelen vagyok idejönni s itt 
I tiltakozni. (Általános helyeslés.)

A javaslatot ezután a közgyűlés elfogadta.

sára újabb versenytárgyalást hirdessenek, a 
Honvéd uccát pedig kiskockakövei burkolják 
s a munkát a Hubertus kőbányára és Nagy 
Istvánra bízzák 112.456 pengőért.

A javaslatot elfogadták.
Orosz Árpád dr. aljegyző előterjeszté­

sére elhatározta a közgyűlés, hogy a tűzoltó­
ság részére speciális, benzinmotorhaj tásu, 
turbinás pince-szivattyút szerez be 4600 pen­
gőért.

A kertészeti felügyelő jutalékának kiutalá­
sánál B i h a r y Gábor helytelenítette a juta­
lékrendszert, mert az arra vezet, hogy a 
munkásokat kiuzsorázzák. A városi kertészet­
ben éhbérért dolgoznak a munkások.

A közgyűlés elfogadta a tanácsi előterjesz­
tést.

A tanács 100 pengő rendkívüli hitelt kért az

éjjel is nyitva levő sorompóknál 
rompóházak megjelölésére.

Sarkad! István nem helyesli, hogy éjjel 
nyitva vannak a sorompók, hiszen még nappal 
is keresztülfutnak rajtuk az autók.

I g n á t h Márton egyenruhát, fegyvertar­
tási engedélyt és ebadómentességet kér a so- 
ompósoknak.
Ezt megfontolás tárgyává teszik, a javas­

latot elfogadták.

A KÜLTERÜLETI KÖZKUTAK VIZHASZNALAT1 DIJA.
Zöld József Ib. főjegyző terjesztette elő a 

külterületeken készült közkutakról szóló sza­
bályrendeletet, mely szerint lakrészenként 
1.50 pengőt kell évente fizetni a vízfogyasztá­
sért, kivéve azokat, akiknek jóvizii kutjuk 
van.

Fényes Jenő dr. kéri, hogy ne szedje­
nek dijat, mert ezzel u legszegényebb néposz­
tályt sújtanák.

Erdős József dr.: Sehol az országban 
közkutak után nem szednek vizdijat. Ez uni­
kum. Különben is a nyilvántartás és a behaj 
tás sokkal többe kerül, mint amennyit be 
vesznek.

Vásáry István dr. polgármester: A vá 
cos ingyen nem szolgáltathat semmit. Mcltú 
nyosság tekintetében elmentünk a végső ha 
tárig.

A többség elfogadta a szabályrendeletet.

UJ TANÁCSNOKI ÁLLÁSOKAT!
Steinfeld István és társai önálló indít­

ványát a másodosztályú fogalmazói állások 
átszervezéséről kiadták a tanácsnak.

Hegy m égi Kiss Pál szólott ho:-.: i az 
ügyhöz, a tanács figyelmébe ajánlva, hogy a 
IX. fizetési osztályba szervezett állásokat ne 
szüntessék meg, mert az uj törvény három 
évi gyakorlati idő után engedi csak meg a 
IX. fizetési osztályba való jutást. Tanácsnoki 
állásokat kell inkább szervezni, igy műszaki

KIADTÁK A HONVÉD UCCA 
KÖVEZÉSI MUNKÁLATAIT.

A Honvéd, Baross, Nyíl, Csemete és Dózsa 
uccák burkolásának két év óta húzódó ügyét 
Borsos József tb. tanácsnok ismertette, ja­
vasolva, hogy az utolsó négy ucca burkolá-

8 Bika erkélyen,

megbízható, jó és 
az egyetlen magyar 
gyártmány!
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Kéijc minden ffiszerkereskedésben a most 
megjelent 118 receptet tartalmazó, színes ké­

pekkel illusztrált
Dr. OETKER-féle

RECEPTKONYVET.
Ara 30 lillér.

He Uieaeresnél nincs, forduljon közvet-
dr. OETKER A. gyárhozénül hozzánk : 

Budapest, Vili

épen

IíTm iá

Conti ucca 25. szám.

tanácsnoki állást és népjóléti tanácsnoki ál­
lást.

A felszólalást nagy figyelemmel hallgatták 
és általánosan helyeseltek.

NEM ENGEDNEK 
A HADIROKKANT-TELKEK 

ÁRÁBÓL.
A Hadröá azt kérte, hogy a hadigondozot­

tak részére juttatott városi telkek és mező­
gazdasági ingatlanok megváltási árát ötven 
százalékkal mérsékeljék. A tanács nem java­
solja a kérelem teljesítését, mert egyrészt ez 
250.000 pengőt jelentene, másrészt pedig mái­
méi lányos árat szabtak.

S a rk'a'd i István: Debrecennek 166.000 
hold földje van, ennek a fele a városé. Ebből 
juttatni kell valamit a szerencsétlen vitéz 
rokkantaknak, akik mindenüket odaadták a 
hazáért. Ha a csillagvizsgálóra ki tudunk 
dobni 100.000 pengőt, azzal sokkal inkább 
volna dicsekedni valónk, ha a rokkantjainkat 
emberséges módon ellátnánk.

Hegymegi Kiss Pál: A 100 százalé­
kos rokkant valahogy még meg tud élni, de a 
többi helyzete kétségbeejtő. A szerencsétlen 
hadirokkantak nincsenek abban a helyzetben, 
hogy építkezni tudjanak, nem tudják kifizetni 
még a telkük árát sem. Bármennyire ismerem 
a város nehéz helyzetét, ezt az áldozatot még 
is meg kell hozni.

A többség elfogadta a tanács javaslatát.

ZOLTAI LAJOS NYUGALOMBAN.
Zoltai Lajos dr. muzeumigazgató nyug­

díjazását kérte. A közgyűlés 42 évi szolgálat 
után, érdemeinek teljes elismerésével a nyug­
díjazáshoz hozzájárult.

A közgyűlés pont 9 órakor ért véget.

<{•«■*<-• «* «S»® í> <*>♦$•*» <5* •» 4* 4** í*®^*1* 4*

A dalosversenyek egyik legnagyobb lát- 
t ányossága az újonnan berendezett és telje­
sen átalakított Margit-fiirdő lesz, amely a vár­
ható nagy igénybevételre teljesen felkészült. 
A Margit-fiirdő pazar és modern köntösében 
valóban g;, önyürii Iá tv nyossága Debrecennek 
s jgy az idesereglö ezer és ezer ember ennek 
a remek fiirdöiiitczctiiek a hívét az egész oi- 
szagba szétviszi.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
véé .' -'re hat havi hitelre készíttethet mü- 
tájképekeL interiöröket. 

niiäKitiSäffiWSSL:

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő 
iszapfürdő - MARGIT szénsavas í.irito
hidegvizgyogy*níeztt

a1

- MARGIT 
_______ - MARGIT
MARGIT fogyasztó habfürdő
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Ma pénteken pazar fénnyel kezdődik meg 

Debrecenben az országos dalosünnep
Dói után hatalmas (iiszfelvonulás vezeti he a káprázatosnak ipérkező

ünnepségeket
Ma ruuTul már ránk köszöntének a debrece­

ni országos ünnepnapok.

Reggeltől kezdve délután négy óráig ren­
des és rendkívüli vonatokon / oly ton érkez­

nek a dalárdák,
akiket az állomáson a íogadóbizottság cgv 

I. ’ja. a koszorús!vány és a tutor fogadnak. A 
lYt; vaud varra senkinek másnak, csak a vasúti 
> zvnu'!:, zetnek és nekik s/abad belépniük. Még 
perron jegyet se lehet váltani. Az állomás épü­
lete már díszben pompázik.

A reggeltől kezdve folyton érkező dalárdák 
szálláshelyeikre vonulnak és délután két óra­
kor mennek a Széchenyi ucca végén kijelölt 
gyülekezési helyre.

Déklőtt kilenc óra után érkezik meg a ...ló- 
szeruicse“ hírneves dalárda saját zenekarával 
és Bocskay sapkás műkedvelő gárdájával, akik 
ma este már a ragyogó mtisorr il hi ró diszelő- 
; dá-ou szerepeknek. Ök játszók el A mi falunk 
emui népszínművet. Most lesz alkalma annak 
av igazán válogatott közönségnek, aki a ma esti 
és holnap esti diszelőadáson a Csokonai szín­
házban megjelenik, megyöződni, milyen jeles 
színjátszó társaság ez.

A káprázatosnak Ígérkező ünnepség rende­
ző ';c élén nyugadtati intézkedik Thar. Gyula 
főrendező, akit kora reggeltől késő estig való­
ságos roham alatt tartanak az érdeklődök. Dr. 
Dalia Bertalan tanácsnok lelkes munkatársa s 
ina már egész gárdáját mozgósította, hogy az 
elszállásolás simán folyjon ie. Kilencven kocsi 
hordja ma reggeltől délutánig a hozzánk érke­
ző dalosok és vendegek podgy ász a it. Dél­
utánra már mind itt lesznek vendégeink és es­
tére több mint húszezer lélekkel lesz gazda­
gabb Debrecen' népessége.

A fogadtatás és diszmenet.

1 kin tán két órakor már sorra vonulnak ki a 
dalárdák a Széchenyi útra és a vásártérre, 
ahol a sorakozás történik meg. Ezt a hatalmas 
teret a rendezők gárdája és a rendezőség nagy 
csoportja szádja meg. hogy a felvonulás zavar­
talanságát. amelyben tizenötezer főnyi tömeg 
vesz részt, biztosisak.

A menet élén lovasrendőrök haladnak s áz­
nám beláthatatlan sorban következnek a dalár­
dák, az élőképe'oportozaiok s azok a festői 
részleteié amelyek pompázó bokrétává teszik 
az egész diszfeivonulást.

A menet délután egynegyednégykor indul a 
vásártérről az Erzsébet mon halad az állomás 
ele. ahol megáll, hogy a menetbe beékelődhes­
senek a három óra ötvennégy perckor érkező 
Utolsó rendkívüli gyorsv mat utasai, azok a, 
fővárosi előkelőségek, akik hozzánk a dalos­
ünnepre érkeznek.

Azután folytatj,. útját a m.net a, Deák 
bereite uccán és n Piac uccán át halad az 
Arany Bika szálloda elé, ahol sokezernyi ven­
dég ünnepélyes fogadtatása megtörténik.

Az egész útvonalon két oldalt áll a közön­
ség. Szigorúan fegyelmezze magát a publikum. 
Maradjon nyugodtan, nézze végig a menetet, 
lobogjanak a kendők és zúgjon a vendégek fe­
lé az éljen, hadd érezzék mindannyian, hogy 
a legnagyobb városban milyen nemzeti tűz ég 
a lelkekben, amikor a szebb jövőt tápláló ma­
ny:1 r dal mmstole.it köszön (heti körében.

A fogadtatásnál elsőnek a tízezer dalos ének­
li e! :• „1 n<xvkegy“-et. azután disz ina gyárban 
az Arany Bika erkélyéről dr. Vásáry István, 
Dem em: véres polgármestere, az iiimeprendc- 
zo • arsede.bni nagybizottság vezérelnöke iid-

Magx'.rors/ dalosait. Utána a dalo- 
v°lv sz-:noka v V,..*' zol ék a hat van tagit gyer­
mek vegyeskar, az ai-• leányok és fiuk kara. 
dallal köszönti Magyarország dalosait. A da- 
h'.'S/ -vetország/.ászMlát dr. Hadházy 
Z dgnvis; se a í i n ; a neje - •, dr. Vásárv Ist- 
v-i'!,,v. a p'«:!ga u estei neje- ko zoruzzák meg.

A tízezer i • : i dalos:". \ eg a'káról felhang­
zó a sok száz org ma bugását tulharsogó 
ének. a mag' ar imádsá:;. a himnusz.

Ütmek végeztével mcgkondul a legnagyobb 
n mg var szahad^nghos : Rákóczi harangja és 
zúgja világgá, hogy Magyarország szebb és 
boldogabb :ö\ éjéért nemzeti egységben, törhet- 
h n és :’g ":/l:.:tlen phalanxban imádkozik a ma­
gyar.

A fogadtatás után előszőik szállásaira ;* 
degek tömege, hogy éjid tizenegy órakor Ián 
pionos csoportokban üljön szerenádot a város 
minden részében a koszorusleányoknak.
Az első szerenád a legkisebb koszortisleáiiyé.

Rendkívül bájos mozzanata lesz a u 1 <ze­
ni íiniv.p-séguuk. hogy a legelső szerenádot a

hét. n>mle év es leány és fiukból álló legkisebb 
dalárda adja a legkisebb koszoruslcánynak.

Gyönyörűen, elragadó hatással énekeihez a 
lelkes kis gárda Back Géza vezénylése mel­
lett. Ma este nyolc órakor lámpionos menetben 
vonulnak fel a Szent Anna ucca és Batthyány 
ucca sarkán lévő városi uj bérházhoz, amely­
nek első emeletén lakok Szegedi Katóka, a 
legkisebb koszorusleány. Ott, az uccán. az ab­
lak alatt áll fel a dalárda és négy gyönyörű 
számot fog énekelni a szerenádon.

A többi kétszáz koszorúslány ablaka alatt 
féltizenegy órakor adnak szerenádot a lam­
pionok alatt felvonuló dalárdák.

Lobogó legyen minden házon.

A ma beköszöntő nemzeti és kulturiinnépén 
a magyar egység hatalmas demonstrációján 
zászló lengjen minden házon. Magyar szivek 
dobogasa, magyar lelkek lángolása, szebb jö­
vőbe vetett hite ez az ünnep. Külső képe is 
nemzeti sziliben ragyogjon a városnak. Lássa 
az ország hatalmas képviselete, hogy milyen 
szívből ünnepel ma a legmagyarabb város 
közönsége.

A megnyitó díszelőadás.

Ma este fél nyolc órakor gyönyörű progiani­
mal az ünnepségeket megnyitó díszelőadásI i I U .s I I IIU UlbZUIOaUxlS
lesz a színházban. Részletes leírása a gazdag

műsornak abban a tájékoztatóban van, amely 
negyven oldalas füzetben tárja fel a három­
napos ünnepség minden legapróbb mozzanatát 
s amely harminc fillérért a belváros összes 
tőzsdéiben kaphatók.

A díszelőadás ragyogó számai a nagysza­
bású élőkép, a koszorusleány ok tánca, Woith 
Ilonka énvkmüvésznő gyönyörű dala és , A n i 
falunk“ magyar nótás és táncos népszínmű, 
amelyet kilencven dalos és dalosnő játszik a 
„Jószerencse“ harminchat tagú zenekarának 
közreműködése mellett. Holnap este ezt a 
nagyszerű műsort teljes egészében megismét­
lik s mert a mai előadásra -csupán a vendé­
gek részére fenntartott néhány jegy mellett, 
csupán karzat és állóhely jegyek kaphatók 
délelőtt és délután öt órától kezdve a szín­
házi pénztárnál, jobbára csak a holnapi elő­
adásra lehet még korlátolt számban jegyet 
kapni.

Az országos dalosverseny napjain (szom­
baton és vasárnap) az egyes felekezetek 
templomaiban tartandó isteni tiszteleteken a 
következő vendégdalárdák működnek közre:

Dalárdák a templomokban.

29-én: a Nagytemplomban énekel: Gyulai 
Ref. Énekkar, Kistemplomban énekel: Miskolci 
Rcf. Vegyeskar, Kossuth uccai templomban 
énekel: Fóti Rcf. Dalkör. Ispotály templomban

A dalosverseny előtt és alatt nagy elfoglaltsága 
közepette se feledje el, hogy

1.

2.

3.
4.
5.

H Deutsch -féle Sütőüzem ezelőtt .Korona Kenyérgyár“ tudvalevőleg Debrecen 
legnagyobb és legjobban berendezett sütödéje.

a Deutsch-1 élt SütőSzem kenyér és sütemény gyártmányai a legszebbek és a leg­
jobba’'.
a dalosvcrscny tartama alatt — az üzem termelő képességénél fogva — egyetlen 
telefon hívásra bárkinek, bármilyen tétel kenyeret és süteményt azonnal szállt 

tunk.
a verseny tartama alatt állandóan üzemben állunk és a közönség legkényesebb 
ízlésének is megfelelő aenyer, sütemény és vajas luxus sütemény állandóan friss, 
meleg állapotban lesz leszállítva.

tehát feltétlenül hívja fel a 825-51 és rendelését mielőbb adja le.

DEUTSCH-FÉLE SÜTŐÜZEM ezelőtt KORONA KENYÉRGYÁR.
Telefon 825.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖❖ ❖»> ♦:« *> *♦> <• «$» <$» «$♦♦> ♦> *<$• «$«.$.«$. .j.4.

Ne felejtse el megjegyezni, hogy Debrecenben
❖
❖ ÜFar-Sca,® tH-yiiia, fiai

Krv 1 , - .. 1 n kX U __ _ 1_ " * f .1 / 1 • 1 fmű ke ítészek virágüzletében a legszebb virágok és legizlése-
* sebb virágmunkák kaphatók a legolcsóbb árban.
* Úgyszintén kertészetünkben mindenféle virágpalánták,
* rózsák stb. megrendelhetők.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.
* PIÄC UCCA 14 — Telefon 15-14 és 3-12
* ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖❖ ❖❖ ❖ ❖ «:« ❖ ♦>.;. <»♦>.;..;. {.
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FERENC JÓZSEF UT 23. SZÁM

június 28.

énekel: Sárospataki Kei. főiskolai Kórus i I 
Pádtéri templomban énekel: Szegedi "p * 
énekkar, Ezen szombati ref. isteni'Aj., , 
regge! 7 óra helyett Wl x órakor kezdödn t

2't-én: Szent Anna uccui rom. kal|| ™ck’ , 
lomban énekel reggel 8 órakor- f.Ump" 
Turista Dalárda, fél In órakor énekel-Ml"" 
pesti Munkásdalárda.

29-én: A görög katli. templomban re , i
isteni tiszteleten énekel: Szolnoki Máé 
Icuiinn“ Dal- és Önképzőkör.

29-én: Ág. ev. templomban reggeli la 
tiszteleten énekel: Székesfehérvári Dt Cl" 
Műhely Dalárdája.

é5lt-án: a Nagytemplomban délelőtt il ; 
kezdődő isteni tiszteleten dr. /Jaítazúr 
püspök prédikál. Az isteni tisztelet sorrend 
IX. zsoltár. Te benned bíztunk... Diós.,.- 11
, . , 'ousgyori m.
ktr. vas- es acélgyári „Joszerencse“ Dal- -. 
önképzőegylct éneke. Közének. Imádság. pr“ 
dikáció. Úri imádság. Megáldás. Diósgyőri 
„.lószerencse“ Dalkör énekszáma. Himnusz - 
Kistemplbtnban délelőtt 9 órakor énekelő Sí. 
rospataki Ref. Főiskolai Kórus és a Miskolci 
Ref. Vegyeskar; a Kistemplomban délelőtt n 
órakor énekel: Hajdúnánási Dalárda \v„vcs. 
kara; a Kossuth uccai ref. templomban d. e 
in órakor énekel: Fóti Ref. Dalkör: az Ispo­
tály telepi ref. templomban d. e. 10 órakor 
énekel: Wekerletelepi Ref. énekkar; az Ár­
pádtéri templomban d. e. 10 órakor énekel: 
Nyíregyházai Városi Dalegylet.

A Szent Anna uccai róni. katli. templombáli 
reggel 8 órakor énekel: li. Sz. K. R. T, ön­
képzőkörének Dalkara; délelőtt fél 10 órakor 
énekel: Szegedi Dalárda; d. e. II órakor éne­
kel: Miskolci Szent Cecilia Énekkar; d. e. há­
romnegyed 12 órakor énekel: Egri Dalkör■ 
délután fél 1 órakor: Mezőkövesdi róni. katli. 
énekkar.

A gör. Katii, templomban d. e. 9 órakor éne­
kel: Szegedi Kcresztényszociálista Dohány­
gyári Munkás „Honszeretet“ Dalköre; d. e. 10 
órakor énekel: Miskolci Szent Cecília Ve­
gyeskar.

Az ág. ev. templomban d. e. 10 órakor éne­
kel: Kiskőrösi Petőfi Dalkör.

Az unitárius templomban (Hatvan ti.) d. e 
10 órakor énekel: Makói Belvárosi Rcf. Ének­
kar.

A Deák Ferenc uccai izr. templomban in-
nitts 28-án este énekel: Debreceni Izr. Ifink 
Dalköre.

,029 június

,1s ,,

p Vv " : '

A szövegben előforduló rövidítések: A " S32- 
szonyoknak; E — előadás; F rr felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; I — időjárás; 
Jb ur jazzband; K — könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.

Ájlpiil a

A debi 

állás

A fagykárok

PÉNTEK, junius 28.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog- 

ezred zenekarának hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
10: Bem József negyvennyolcas honvéd al­

tábornagy hamvainak hazaszállitási ünnepsége, 
A magyarországi búcsúztatás közvetítése a 
Nemzeti Múzeumból.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 
időjárásjelentés.

12.05: A rádió házitriójának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangversey folytatása, ....
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

lentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4: Onkel Hans németnyelvű mesédélutanja.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5.15: Székely Vladimír ny. főkapitányhelyet­

tes előadása: „Utazol? Vigyázz a holmidra.
5.45: Rigó Jancsi és cigányzenekaranak 

hangversenye. Komlóssy Emma magyar nótá­
kat énekel. z zz z zz 1 1

7: Meister Ferenc dr. előadása: „A Duna 
szabályozása s a Budapest-csepeli kikötő, mint 
Széchenyi István gróf eszméje.”

7.35: Gramofonhangverseny.
9.40: Zágon István felolvasása. — Utana k •
10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hí-

10.20: A m. kir. Operaház zenekarából ala- 
kult fuvóskvintett hangversenye.

Külföld.
Barcelona. 1: Hg. 5: Z. 9.35: Hg. H-30: Hg. 
Berlin. 5: Z. 8: Hg.
Breslau. 4,30: Kz. „
Lausanne. 1.02 és 6: G. 8.30: Hg. 9.30. 
Leipzig. 12: G. 4.30: Hg. 8: Kz.
Milánó. 11.15: G. 1.35: Jz. 11: Jz.
Róma. 1.15: Hg. 5.30: Hg. 9: Operett. 
Wien. 11: Z. 4: Hg. 5.25: Hg. 8.30: E. Hg.

— Állandó érdeklődés központid o* a 
üvönvörü fénvképklállltás. m cl vei 3 
napokban állított ki Llcner fényképész « 
Csanó nocn 1 alatti kirakataiban.

S c s 7.TI ti a lenn 
élénk részvétele me 
lökön délután léi 4 
iparkamara közgyül 

Ezután dr. Rudi 
referálta az elnöki 

A kamara háztar 
I után megalakított; 
■ bizottságokat, majd 
I ösztöndíjakat, kiirt: 
I odaítélte a jeles cn 
I mmcnak a tanotick 
I közgyűlés. Iiogy a I székház szerzési tö 
I sós segélyösszeggé
I segíteni.

Beszámolt dr. R: 
E murának azon ak 
I íöldinntikás ‘-zövet 

folytatott. Ez a sí 
hitelezési müviielet 
vállalkozásként vég 
vékenységében tulr 
amelyeket számát 
megvon.

A magánvállalk 
nem tud, mert a 
közszolgáltatása 

matmentes álla
s igy vele a vers 

■lietctlcn.
A kamara fcilcpv 

méiive, liogv a ,iö 
kenységét a vonat 
tározóit földmunka 

Elhatározta a R 
! 4. napjai között 
jegyzői tanfolyamc 

A debreceni fin 
házi és szolnoki ki 
tanárát külföldi t
az iparostanoncisk 
folyamán résztvev 
gilag timngatja.

Tudomásul vette 
mata elnöki tanáé 
védlelöltet a kam 
vezte ki.

A kamara zár 
előtt Bőgd á n F 
rendkívül nagy ti 
tett felszólalásába! 
tett visszapillantá: 
ennek a kamarai 
sen eleget tettek 

j tusággal szólott ;
ianiháztartásban , 

j mindig nem érvé 
j kvett, hogy a kia 

nének, állami ke 
'idala foiytonos i 

j előbb-utóbb el ke 
Ezután dr. R a 

n kamara 1928. 
mutatott arra, be 
e’s'űek , sáfárkod 

Ugyancsak ö s 
szavazások credit
1Űk, hogy

Magyarország 
százaléka szav 
ipari szerv lel 
mara elképzeli' 
gyen olyan k
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(A Debreceni Független Újság leivé tele.)
-' -dwá

A debreceni iparkamara közgyűlése 
állást foglalt a közüzemek ellen

A fagykárok enyhítése érdekében több közmunkát és az adók 
enyhítését kéri az iparkamara'

Se s 7. ti«» leim kamarai elnök a tagok 
clink részvétele mellett nyitotta meg csiitör- 
lökön délután fél 4 órakor a kereskedelmi cs 
iparkamara közgyűlését.

Ezután dr. Rád'6 Rezső kamarai tőtitkár 
referálta az elnöki előterjesztéseket.

A kamara háztartási ügyeinek letárgyalása 
„ián megalakította a közgyűlés az. állandó 
bizottságokat, majd meghirdette az 1929. évi 
ösztöndíjakat, kiírta a munkásjutalmakat és 
odaítélte a jeles eredménnyel végzett 105 ta- 
noiicnak a tanonckitüntetését. Elhatározta a 
közgyűlés, hogy a debreceni Ipartestületet 
székház szerzési törekvésében évi 1000 pen­
gős segélyösszeggel fogja 10 éven keresztül 

segíteni.
Beszámolt dr. Radó Rezső főtitkár a ka­

marának azon akciójáról, amelyet a OKU. 
földmunkás szövetkezet útépítési ügyében 
folytatott. Ez a szövetkezet ugyanis, amely 
hitelezési miiviielettcl kombinálva generál­
vállalkozásként végez útépítéseket, útépítő te­
vékenységében túlmegy azokon a kereteken, 
amelyeket számára a rendeleti jogszabály 
megvon.

A magánvállalkozás vele versenyezni 
nem tud, mert a földmunkás szövetkezet 
közszolgáltatása a legminimálisabb, ka­

matmentes állami kölcsönnel dolgozik
s Így vele a versenyt felvenni csaknem le­
hetetlen.

A kamara fellépésének meglett az az ered­
ménye, hogy a jövőben a szövetkezet tevé­
kenységét a vonatkozó rendelet által megha­
tározott földmunkára fogják visszaszorítani.

Elhatározta a közgyűlés, hogy augusztus 
1—4. napjai között megrendezi az ipartestületi 
Jegyzői tanfolyamot.

A debreceni fiú és női, valamint a nyit egy- 
I házi és szolnoki kereskedelmi iskolák egy-egy 

tanárát külföldi tanulmány Útjukban, valamint 
I az iparos tanonciskolái tanerőknek nyári tan­

folyamán résztvevő tanerőket a kamara anya­
gilag támogatja.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a ka­
mara elnöki tanácsa dr. T orda Balázs iigy - 

j védlclöltet a kamara segédfogalmazóiává nc-
■ vezte ki.

A kamara zárószámadásainak tárgyalása
■ előtt Bogdán Ferenc nyíregyházi kültag a 
I rendkívül nagy figyelmet és érdeklődést kel- 
I tett felszólalásában a kamara működésére ve- 
I lett visszapillantást cs azt hangoztatta, hogy 
1 emlék a kamarai ciklusnak a tagjai becsülete­

sen eleget tettek tisztségüknek. Mély szomo- 
msággal szólott azonban arról, hogy az ál­
lamháztartásban a kiadási politika terén még 
mindig nem érvényesül a mérséklet és ahe­
lveti, hogy a kiadások lefaragására törckcd- 
' étiek, állami költségelőirányzatunk kiadási 
* Idala folytonos eztanzivitást mutat, ami alatt 
clnhh-ntnhb el kell véreznl.

Ezutár

Piac ucca 45.

aki az egyti/etí akaratát a kilenctizedre 
reá akarja oktrojálni, éppen olyan időben, 
amikor az iparosság kenyérgondja a leg­

nagyobb.
Nem ni gyermekcipőkben járó intézmények 
kellenek akkor, amikor az eddigi intézmé­
nyek is megteszik a magukét.

I)r. Harsányt Imre ügyvezető titkár számolt 
be ezután a kamum iijjáalakulása érdekéken 
megtett intézkedésekről, amelyek eredméiiyeké- 
pen szeptemberben a kamarai választások t 
kamara egész kerületében meg fognak tör­
ténni.

,1 .kiskereskedelmi hitelakció lebonyolításának 
közeli megkezdését helyesléssel fogadta s meg­
elégedéssel vett tudomást arról, hogy az erede­
tileg hitelkeretnek szánt 100.003 pengős ösz- 
szeg vcszteségtirtalík alap lesz s így a kama­
ra körűidére i.UdUlOO pengős kiskereskedelmi 
hitel fog jutni.

I)r. Diezig Alajos h. titkár előadásában fog­
lalkozott a kamara a kisipari hitelakció kérdé­
sevei. amelynek keretét 10,0110.000 pengőre kí­
vánja felemelni.

Tudomásul vette a közgyűlés a közszáilitiisi 
szabályzat revíziója körül kifejtett munkát cs 
a zöldhiiel miatt a gabonakereskedelmet ért 
támadások elhárításáról szóló beszámolót.

/I kartell ügyet u kamara érdekeltségével 
lógni részletesen megtárgyalni.

Állási tégláit u kamara a kiscgzlsztenciák- 
nak a forgalmi adó alól való mentesítése 
mellett és a fényűzés! adó alá tartozó elk­

s’ !: ’ se e I. iizszükséglett cikkeket sürgő­
seit kivenni kéri.

.1 fez vl.erns/tlt vidékek adóterheinek enyhí­
tése érdekében a pénzügyminiszteri küldöttsé­
gé!'g login felkeresni,

Dr. Olasz Vilmos h. titkár előadásában fog­
lalkozott a közüzemek kérdésével és egy or- után Hétiéi 
szagos egységes demonstrativ nagygyűlés tar- kellein 
tusához hozzájárult. bezárta.

.1 tiszánliili miiiikunclkiiliség enyhítése ér­
dekében ti kamara közgyűlése kiváltja azt, 
hogy ti tervezett közmunkákat sürgősen 
kezdjék meg és különösen az átépítést 
erőteljesebb tempóban és mérvben végezzé l.

kisebb jelentőségű ügy letárgyalása 
Lajos ,ilcinők a kamara tagjainak 

ári pihenést kiváltva, a közgyük 't

A nyugati nemzetekkel való kulturális egység 
rákényszerit minket, hogy fokozottabb mértékben 
térjünk át a demokratikusabb intézményekre — 

mondta a miniszterelnök a felsőházban
amelyektől aBudapest, junius 27. A felsőház ma 

folytatta a költségvetés tárgyalását.
Herrmann kereskedelmi miniszter volt 

az első szónok, aki Hadik János gróf tegnap- 
előtti beszédére válaszolt és igyekezett Hadik 
súlyos kritikáját enyhíteni.

Mayer földművelésügyi miniszter szólalt 
fel ezután és szintén Hadikkal polemizált.

V a s s miniszter a szociálpolitika fontossá­
gát hangoztatta és kijelentette, hogy nem haj 
landó abban a mértékben takarékoskodni, 
hogy annak a népjólét lássa :i kárát.

A külügyminiszter cs az igazságügyminisz- ; 
tér rövid felszólalása után

Bethlen gróf miniszterelnök tartott 
hosszabb beszédet. Beszéde elején kijelen- i 
tette, hogy a nemzetnek teljes erejére szűk- j 
sége van, ha ki akar jutni abból a nehéz hely- j 
zetből, amelybe a trianoni szerződés sodorta. '
A széthúzás elsorvasztja a maradék erőket is j 
cs ezért óva inti a közvéleményt attól, hogy : 
a túlzott kritikáknak hitelt adjon, mert küz - j elismerő 
deni kell ama felfogás ellen, amely szerint ba- j 
jainkból nem gyógyulhatunk ki.

A kartellkcrdésröl beszélt ezután a minisz­
terelnök, majd politikai problémákat kezdett 
boncolgatni. Bethlen gróf többek között a 
következőket mondta:

A háború után a világfelfogás nagyon 
sok kérdésben megváltozott politikai téren is.
Nálunk is átéltünk forradalmi időket, ame­
lyekben az előrehaladás, a demokratizálódás

■BfleaBfflBEEMHHa
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Különleges könnyű kalapokban
úgyszintén fehér nemitekben nagy vá'asték

itán dr. Rád ó Rezső főtitkár ismertette 
:i kamura 1928. 
mutatott

iák.

évi zárszámadásait és reá- 
arra, hogy a kamarai mérleg a hc- 

'-‘siilutes sáfárkodást mutatja.
Lgyanúsak ö számolt be az ipartestületi 

* Havazások eredményéről, amelyek azt nuitat- 
hngy

"agvarorr/ág ké/miivesiparosságának lü 
százaléka szavazott csak az uj kéz.mii- 
'Pari szerv lelállitása v-ellell, így a ka­
mara elképze'hetetlenaek tartja, hogy lr- 
R.ten olyan kereskedelemügyi

O

miniszter.

H
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Védjegy bejegyezve.

Legkitűnőbb svéd acélból.
Legolcsóbb árban és kedvező fizetési feltételekkel l

Kaphatók:

Imi Utó«*___ .
Központi Iroda: Hatvan ucca 53. aamutatő terem : Piac ucca 60. az.

jelszavai napirenden voltak, 
nemzet boldogulását várták.

zXkárnu legyen erről a kérdésről a fel­
fogás, az az egy kétségtelen és bizonyos, 
hogy ebben az országban fokozottabb 
mértékben lépésröl-lépésre, megfontolás­
sal, de át fogunk térni a demokratiku­
sabb intézményekre. Kényszerítve leszünk 
ra azon összhang es kulturális egység 
folytán, amelyben a magyar nemzet a 
nyugati kulturnémzclekkel él és amely 
Stu! tűre gy séget fentartani kötelességünk.

(Általános helyeslés.)
A demokratikus intézmények megvalósilásá- 
n-k előfeltétele, hogy nemzetünk általános 
kulturnivójái emeljük arra a fokra, amelyen 
X aszály nélkül lesznek megvalósíthatók ezek 
az intézmények, (Helyeslés.) A háború előtti 
kormányok e téren semmit sem tettek.

Bethlen miniszterelnök ezután külügyi 
kérdésekkel foglalkozik. Köszönetét mond az 

szavakért, amelyek a hősök emlék­
ünnepélyén elmondott beszédével kapcsolat­
ban hangzottak el, mert ezek is bizonyságai 

1 annak, hogy ezekben a kérdésekben a nemzet 
j egységes. (Hosszantartó taps.)
I E kérdésekben nincsenek politikai par­

iul., nincsenek eltérő politikai felfogá­
sok és nincsenek nézeteltérések. (Zajos 

helyeslés.)
Ezek a kérdések azok, amelyek a jövőnk kér­
dései és amelyekben minden magyar ember 
egyformán egyetért. (Újabb hosszantartó el­
lenzés és taps.) A diplomáciai incidens, úgy 
látszik, múlófélben van, a roman Külügymi­
niszter kijelentette, hogy befejezettnek tekinti 
az incidenst. Parlamenti beszédében azonban 
olyan kijelentéseket tett a roman külügymi­
niszter, amelyekre megjegyzéseit kívánok 
tenni. , ,

A miniszterelnök most szó szerint felol­
vassa Mironescu külügyminiszter beszedet, 
majd igy folytatja: ,.

Bukarestben tehát abból a szempontból 
indulnak ki. hogy a revíziót a magyar kor­
mány irányítja.

Nem tudják úgy látszik, hogy a revíziós 
mozgalmat nem a magyar kormány kel- 
tette életre, erre nem volt szükség, mert 
a revíziós mozgalom a magyar nép szivé­

ből virágzott.
A magyar nemzet igazság szavával, de békés 
utón akarja célját elérni. (Élénk helyesles)

A felsőház ezután altalanossagban elfo­
gadja a költségvetést.

A részletes vita során B e r z évi e z y Al­
bert és Vészi József külpolitikai viszo­
nyainkat fejtegették. Ezután újból felszólalt 

Bethlen miniszterelnök, aki azt bizo­
nyítja, hogy Magyarországnak érdekében ál­
lott aláírni a Kellogg-paktumot annak elle­
nére hogy a paktum aláírása folytan bizton­
ságunk nem sokkal gyarapodott. Ha a kis- 
antant államok azt akarják, hogy Magyaror­
szággal való viszonyuk megjavuljon, elsősor­
ban nekik is alá kell Írni a Kellogg-paktumot, 
másrészt meg kell semmisíteniük azokat a 
szerződéseket, amelyek ellenünk irányulnak, 

Az iilés 8 órakor ért véget.

Dalosiinnep befejezéséig
10 százalékos engedményt nyújt a
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B rn apó ravatalához
Budapest, junius 27. Tegnap délután 

háromnegyed hatkor futott be a zászlódiszbe 
öltözött keleti pályaudvarra a különvonat, 
mely Bem József altábornagy hamvait hozta. 
A nehéz tölgyfakr porsót ágyutalpra helyez­
ték és a Nemzeti Muzeum oszlopcsarnokába 
v lték, ahol felravatalozták a nagy szabadság­
hős koporsóját.

Ma a reggeli óráktól Kjzdve ezerszámra ér­
keztek a látogatók, hogy koszorút helyezze­
nek a ravatalra, vagy némán, könnyes szem­
mel imádkozzanak néhány pillanatig a ko­
porsó előtt.

Bem apó hamsainak cibúcsú tatása holnap 
'lóéit ti. ó‘.-.or le; z. A bucsutiszteletadá- 
: 11 megjelenik a kormányzó is. Nagy katonai 

(Vs pompa lesz. A búcsúbeszédet Csáky Ká­
roly gróf honvédelmi nun:szter mondja, utána 
a székelyek fogják búcsúztatni Bem apót.

A nagy hős hamvait a keleti pályaudvarhoz 
kisérik és ott diszlövések leadása mellett he­
lyezik a vasúti kocsiba. A vasúti vonal men­
tén fekvő összes állomásokat magyar és len­
gyel zászlókkal díszítik iel, a szolgálatot tel­
jesítő vasúti személyzet pedig teljes díszben 
vonul ki az állomásra.

Őszre ngya változások 
lesznek a magyar 

kormány összetételében
liinlapcst, iuniiis 27. Politikai körökben rend­

kívüli érdeklődéssel tárgyalják azokat a kor- 
niányrekonstrukeiós híreket, amelyeket egyíe 
konkretebb formában terjesztenek. Komoly 
helyről nyert értesülésünk szerint az őszi 
kampányban egyszakaszos törvényjavaslattal 
a kabinet mai összeállítását megváltoztatják, 
amennyiben angol rendszer szerint állandó he­
lyettes minisztere!.löki állást kreálnak. P.zek 
szerint a miniszterelnök állanódan azt a tár­
cát vezeti, amelyhez legtöbb hajlama van, mig 
a tulajdonkénem miniszterelnöki rcsszortiigyuk 
a helyettes miniszterelnök hatáskörébe tartoz­
nának. Bethlen miniszterelnök ez ecetben a 
külügyi tárcát venné ál. mig a helyettes minisz­
terelnök Vass .1 óz sei népjóléti miniszter lenne, 
hllenzéki körökben úgy tudják, hogy ez az 
egyszakaszos törvényjavaslat készen várja 
ősszel való beterjesztését.

tivászrovat
Bársony Ákosné sz. Böői* Rozália életének 

22. évében elhunyt. Temetése e hó 28-án d. e. 
10 órakor lesz a Pesti ucca 37. gyászháztól a 
ref. egyház szertartása szerint a Szent Anna 
uccai temetőbe. A temetést ..Dankó” Temet­
kezési Vállalat rendezi.

B.artha Sándor né sz. Varga Erzsébet 33 
éves korában elhunyt. Temetése e hó 28-án 
d. u. 3 órakor lesz a Bihari-telep, Xeresztessy 
ucca 54. számú gyászháztól a ref. egyház 
szertartása szerint a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést „Dankó” Temetkezési Vállalat 
rendezi.

Özv. Kállay Mihály né sz. I örök Eszter ele­
iének 76-ik évében meghalt, temetése e hó
28- án délelőtt 10 órakor lesz Köntöskert, 
Töhötöm ucca 28. számú gyászháztól a ref. 
egyház szertartása szerint a Hatvan uccai te­
metőben. A temetést Gebauer Károly és Tsa 
tem. váll. rendezi.

Özv. Fehér Jánosné szül. lncze Mária éle 
tének 64-ik évében elhunyt, temetése c hó
29- én délután 2 órakor lesz a Szent Anna uc­
cai temető kápolnájából. A temetést Fehértói 
tem. vállalata rendezi.

Nagy Katalin életének 6. évében elhunyt. 
Temetése e hó 29-én délután 3 órakor lesz a 
Hatvan ucaci temető halottasházától. A teme­
tést Fehértói tem. vállalata rendezi.
j »> 9♦>es» **v<3BS> v *0*1*«ti# V **♦ I

minden mlnösAgbi-n s kivitelben leg-

Hunyadi ucca 14. i
Temetői munkákat olcsón vállalunk j 
Terveket 6s rajzókat díjtalanul ké­
szítünk._____________ Tetálon 7 2* *

Egyelőre még hűvös idő, lassú 
javulással

A Meteorológiai Intézet jelenti:
A Dunántúl délnyugati felében nagyobb 

esők voltait, Így Keszthelyen 21. Nagykani­
zsán 17. Komlósdon 15 milliméter. Magyaror­
szágon az. éjjeli hőmérsékleti minimumok I -2 
fokkal magasabbak voltak, mint tegnap.

Budapesten 27-én délben a hőmérséklet 18 
fok Celsius.

Jóslat: Változóan felhős, egyelőre még 
aránylag Iliivös idő, helyenként kisebb esők­
kel, lassú javulás.

0o*y naj) dörge >11 őax dg\ t1 Debreceniek a szeyedi 
üuyvédkontiresszuson

IU29 jeiníeis 2H

Irta: PETŐFI SÁNDOR.

j, *;;y ur.p dövgot.t az ágya 
V: akn.t s Déva közt,
Or. minden talpalnttnyi 
Földet vei- öntözött!

Fehér volt a világ, szép 
Fehér hó este be,
Úgy omlott a piros vér 
A fehér hóra le.

Nőiesem szóm élbe z, 
Nagy hősiségedet, 
Cink néma áhítattal 
Szemléllek tégedet,

S ha volna ember, kit mint 

Istent imádanék, 
Meghajlanak előtted 
Térdem, meghajlanak.

Négy hosszt* nap csatáztunk 
Rettentő' vad csatát,
Minőt a messzelátó 
Nap csak nagynéha lát.

5 nekem jutott a vészes 
Dicsőség, hogy veled 

Járjam be, oh vezérem, 
A csatatereket.

Mindent megtettünk, amit 
Kívánt a becsület. . . 
Tízannyi volt az ellen, 
Győznünk nem lehetett.

Te melletted lovaglék 

A harc veszélyiben, 
Ahol az élet pusztul 

És a halál terem.

Szerencse és az isten 
Tőlünk elpártola,
Egy pártfogó maradt csak 
Velünk: ez Bem vala.

Oh Bem, vitéz vezerem, 
Dicső tábornokom !
Lelked nagyságát könnyes 
Szemekkel bámulom.

Sokan elhagytanak, te 
Rendíthetetlen agg,
De ugy-e téged, ugy-e 
Én el nem hagytalak.

S lépésid mind halálig 

Követni is fogom,
Oh Bem, vitéz vezérein, 
Dicső tábornokom !

.*♦ »..> r?,; «*• <$r <35* **»*
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A Nagytemplom próbakiviiágliása n^gysrz t. tion tv.;.: iit.
A reflektorokkal megvilágított Nagytemplom a dalosnapok egyik legszebb látványa lesz.

(Debreczeni amatőrfelvétele.)

a dalos versenyek tartamára junius 27-től 30-ig

Tolnai Dániel cipőáruháza
Ferenc József ut 49. (Főpostával szemben).

IRÁNYÁRAK:
Piros, kék, drapp divatos Szandalette cipők 

rámán varrott, végig bőrbéléssel . P 12*50
Női drapp félcipők.............................. P 18*—tói
Férfi barna és fekete félcipők . . P 18*—tói

Ékszer, óra, ezüst különlegességek
legolcsóbban

Sándor Árminnál
FERENC JÓZSEF UT 28 (VÁROSI BÉRPALOTA )

Stefiid, junius 27. Az iiuyvvlkongrussziiso,, 
délután a büntetőjogi szakusziál; Jakobi lizi 
elnökleté vei tartóit ülést, amelyen a vedelt! I 
ink a büntető eljárásban való szerepűvel ■ 
lalkozoll. A felszólalók között volt I
Ibidre debreceni iigy\éd is, aki kívánatos,I 
tartja, hogy a bírósági tanuk személyé,,d; 
megválasztása a terhelt joga legyen, továbhj 
hogy biztosítékul a lébe, valamint a Pénzír 
tűzeti Központ ellenőrzése alatt állt, pónzimtj 
zvtek takarékbetétkönyvei fogadtassanak e! 1 

A közigazgatási bizottság a közigazgatási 
rendtartás kérdésével foglalkozott, S-Hwvj 
Károly dr. elnöklete alatt, fj(i-rj ' 
liajduvármegyc tiszti főügyésze leltegettv 
liogy a közigazgatási pcrcnkivflU tljárás 
hatáskörbe nem utalható, ennéliogva mondják 
ki. hogy a vándorgyűlés az I. fokit közigaz-i,. 
tási bíróság felállítását halaszthatatlanul sii,.
gösnek tartja.

Csütörti

meg és

JSEMBaMSL
szilárd volt a gabonapiac.

Határidőüzlet: Búza: Október 23.05, 00, in, 
02, 14, 15. 25 , 37, .34, zárlat 23.36 37. március 
25.05, 03, 00 , 06, 13 , 37, 32, 36, zárlat 25.35 - 
36. Rozs: Október 18.50, 48, 47 , 40, 54 , 72,
Kárlat 18.66...68, március 20.30, 10, 15, 20, ,Vj,
34. zárlat 20.35..36. Tengeri: Május 18.3,1. lő,
un. 09, 20, 40, 34. zárlat 18.34 .36, július 22,(>n 
48, 45. 40, 50, 55, 80. 72, zárlat 22.70 72.

Készáru üzlet hivatalos árjegyzései; Búza: 
tiszai 77 kg 22.40 22.55. 78 kg 22.60-22.75, 
79 kg 22.80 —23.00, 80 kg 23.10 23.25, ie!sö- 
liszai 7 7 kg 22.40 22.55, 80 kg 22.00 2 2.75. 
feiérmegyci 77 kg 21.45-24.60, 78 kg 21.05 - 
21.80, 79 kg 21.85 22.00, 80 kg22.05~22.2H
dunántúli 77 kg 21.45-21.60, 78 kg 21.65- 
21.80, 79 kg 2l.85--22.no, 80 kg 22.05- 22.2». 
Rozs: pestv. 17.25 17.50, egyéb rozs 17.25-
17.50, lak. árpa I. 20.50 — 21.00, tak. árpa II. 
19.50 -20.00, felsőm, sörárpa 23.50—24.5», 
egyéb sörárpa 23.00-23.50, tiszai tengeri 
»4.75 25.25. egyéb tengeri 23.75 -24.10, zab 
7.19.00 19.50, zab II. 18.35 18.55, korpa 12.50 

13.00.
VALUTAÁRFOLYAMOK:

Angol font 27.75—27.90, Belga trank 79.55 - 
79,95, Cselt korona 16.96 17.06, Dán korona
152.50 ...153.10, Dinár 9.98.. -10.06, Dollár
570.50 572.50, Francia frank 22.45 —22.75, Hol­
landi forint 229.90 230.90, Lengyel zloty 64,16

(,4.35, Lei 3.37- ,3.41,'"Lira 29.95 30.25, Né­
met márka 136.50 -137.10, Norvég korona 
152.55 —153.15, Osztrák schilling 80.45-80*. 
Spanyol pezeta 80.90 - 81.60. Svájci frank 
110.25—-110.75, Svéd korona 153.50—154.10

A» * »*:• •** ••»••••'

Stern-féle kefegyárt*
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
ad óvá tétetik. Érdeklődőknek mm- 
deinemü felvilágositáseal szolgai
Wniszmann Jakab merítik Piac ucci 64$

Nem trükk, 
valóság!
Kedves, SZ Árból
barátságos, 
tiszta V
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engedményt k p ön, mint ezen 1 
fizetője BUDAPESTEN, a

Park Nagyszállójában
Vili., Baross tér 10

Az elve
Antal in 
fejére —

évek óta nem 1 
■ulkussáe. Történt 
Minősetek, de a Jó 

(lr Bcrencsy Zol 
gyilkolása óta vért 
nvók. A hossza s 
„,ét vért ontott v;
■ éiiyiiogyedébeii, 1

,al lakott Késes a 
lehetne debreceni ,

A késői délutáné 
songé gyerekek 
teremtett az a 
apró, kis ablaké 

egy
Az ucca a gyereke 
kel telt meg, kivi 
szén a férfinép ni1 
vagy ha muzsikus 
el próbára, vagy s 
A gyerekek helyet 
lek el lármázni a 
kapu előtt összeg;
ség megérkezését.

Közben megindu 
tárgya elsősorban 
jól ismerték, a leg 
kötögetett a kapi 
ülve, mert 

háztulajdonos v

és nagyszerűen 1 
kézimunkával voll 
térítője, az ágyak 
éves öregasszony 
a Icgellentétesebb
ilyen nagy tömeg!:

— Mogorva as 
egyik beszélgető, 
Isten bocsássa mc 

Sajnált az mag 
lát, szenet a sz 

Biz' úgy a, 
öregasszony. Azo 
aludt abban a kis 
Mimiin most is Iá 
cogott a foga.

Ezzel azonban 
mond az egyik a 
kója a háznak. C 
meri nem engedi 
kezik meg a rém 

Nagyon is 
Harmonikázott,

Kőváriéi: 
Lakást, i

adta a 1 
det. Me

Ezelöl

aki c
A háza 
lakása 
megölt!

7-onyg, 
és szú 
doni í 
a mai 
az Isi 
hagyj,-

deg

Amint igy te 
n»k az elletttm 
megérkezik dr. 
hmnyal az élén

TÉGU
kapható Ti 
gyárából. ■ 
1—3. sz„ I
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Junius 28.

a szerint ki- 
bókban et­
etőknek min- 
áseal szolgál 
'iac ucc. 61$.

ükk,
lg!
árból

,. ÍT hr.r

t ezen la? 
5TEN, a

ír 10

Csütörtökön délben bestiális kegyetlenséggel gyilkoltak! 
meg és raboltak ki egy idős asszonyt a Késes uccán
\/ elvetemült gyilkos tésztagyurás közben támadta meg Szabó 
ViitaInét és ismeretlen fegyverrel kilenc súlyos csapást mért a 
lejére — A gyilkos magával vitt egy ébresztőórát és feltúrta a lakástfejei’

k óta nem történt már Debrecenben 
, aklság'. Történtek ugyan kisebh-nagyohh 

1 , I ,ic ., lókai uccui gyilkosság, illetve
u,.,ci,csy Zoltán házvezetőnőjének nieg- 

; ilkolása óta vért nem ontottak itt a gonosz.
' k a liosszti szintet után ma délután ts- 
"l“;.írt ontott valaki, Debrecen egyik s-ze- 
"'•„v,legyedében, főleg muzsikuseigányok al- 
“l klkoll Késes uccán, amelyiket nyugodtan 
lehetne debreceni „Csikágónak11 nevezni. 

v hésöi délutánon az uccán játszó és vi- 
songó nyerekek között egyszerre csendet 
teremtett az a hir, hogy az 59. számú, 
apró, kis ablakos házban meggyilkoltak 

egy öregasszonyt.
Az, ticca a gyerekek helyett azonnal felnőttek- 
kel lelt meg, kiváltképen asszonyokkal, hi- 
szen a férfinép még ilyenkor munkában van, 
vaí;v ha muzsikus, akkor hat óra előtt ment 
el próbára, vagy sétálni egyet a munka előtt.
A gyerekek helyett aztán az asszonyok kezd­
tek cl lármázni a nagy tömegben, amely a 
kapu előtt összegyülekezett, várva a rendőr­
ség megérkezését.

Közben megindult a szóbeszéd, amelynek 
tárgya elsősorban a meggyilkolt. Vannak, akik 
jól ismerték, a legtöbbje csak úgy látta, amint 
köiögetett a kapu előtt, a saját háza előtt 

ülve, mert
háztulajdonos volt a meggyilkolt Szabó 

Autalné
és nagyszerűen tudott hímezni. Csupa szép 
kézimunkával volt tele a lakása, az asztal 
térítőié, az ágyak takarói mind a hatvanöt 
éves öregasszony kezemunkája volt. Persze a 
a legellentétesebbek az információk, amiket 
ilyen nagy tömegben össze lehet szedni.

- . Mogorva asszony volt, — mondja a; 
egyik beszélgető, — fösvény, azért is jutott,
Isten bocsássa meg, ilyen sorsra.

Sajnált az magától mindent, cgy-egy kis 
fát, szenei a szomszédok adogattak neki.
- Biz1 úgy a, kovártélyosokat tartott az 

öregasszony. Azok táplálták. Maga csak ott 
aludt abban a kis konyhában egy dunna alatt. 
Mintha most is látnám, télen reggel hogy va­
cogott a foga.

Ezzel azonban éppen ellentétes az, amit 
mond az egyik asszony, aki még most is la 
falja a háznak. Csak éppen nem tud bemenni, 
mert nem engednek be senkit, a inig nem ét­
kezik meg a rendőrség.

Nagyon is vidám volt az asszony. 
Harmonikázott, mindig tréfált, meg kéz 

munkázott.
Kovártélyosokat bizony tartott, azokból élt. 
Lakást, meg néha kosztolt is adott nekik.

Gazdag asszony volt, kérem, tavaly el 
adta a házát, vett rajta Szováton 6 hold föl­
det. Merthogy odavaló.

Ezelőtt vagy tiz esztendővel költözött ide 
Hajduszovátról. Még most is ott él az ura, 
aki otthagyta valami asszonyiéle miatt.

A házat úgy adta el, hogy neki, amig él, örök 
lakása lesz abban a lakásban, amiben most 
megölték.

Hát bizony nagyon barátkozó Volt — bi­
zonygatja egy másik asszony. Akárki bement 
és szólott hozzá egy pár jó Szót, hogy: „ Tu­
dóm én azt, kedves néni, hogy milyen nehéz 

I a maga élete, na, de várjon, majd megsegíti 
I az Isten“, rögtön megígérte neki, hogy rá- 
I hagyja a házát, meg a földjét.

— Nem úgy van az, kérem. Épenhogy ri 
ácg volt másokhoz az öreg.

Csak a maga $1 rokonait szerette. Rá is 
hagyta a földjét az unokaöccsére, egy 
Vidu nevű fiatalember, arra hagyta rá a 

vagyonát.
Amint így telik az idő s egyre szaporod- 

I tiak az ellentmondó információk, egyszerre 
j megérkezik dr. vitéz Tóth Gyula rendörkapi- 

nrtyal az élén a rendőri bizottság, kinyitják

• * •♦•*•*•*

Jóminőségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan ucca 
1—3. sz., 111. emelet. Telefon 610.

w>

az ajtót s bemennek a ház szűk kis udva­
rára, amelyen még néhány fa is segít elvenni
az amúgy is kevés térséget. Az a ........
aki kalauzolja a bizottságot, előbb az ablakon 
mutatja meg a holttestet a rendőrség urainak. 
Csakugyan lehet is látni, hogy 

ottlekszik egy asszony! test, lejjel az ágy 
alá nyúlva. És a teje körül egy nagy 

vértócsa a földön.
Kinyitják az ajtót s most már belépnek a 

szűk konyhán át a szobába. Előbb lierzéki 
mester, akit a rendőrség fényképezni hívott 
le, felveszi a holttestet, amint ott fekszik a 
földön. Csak azután nyúlnak hozzá s vizsgálja 
meg a rendőrorvos a tetemet, különösen a 
fejet, mert

eltűnt egy ébresztőóra.
Amolyan nikkelóra volt, nem lehel még tudni, 
hogy milyen gyártmányú, az ériókéi sem le­
hel Így megállapítani. A lakók beszélnek ar­
ról is, hogy

120 pengős takarékkönyve volt Szabó- 
nénak.

Nos, ez sem található, de viszont az sem bi­
zonyos, hogy megvolt ez a könyv s hogy 
volt-e mellette, amint a házbeliek mondjak, 
valami dugott pénze az öregasszonynak, ö 
azt mondta, hogy volt. De hogy mennyi, hogy 
csakugyan a ház eladásánál kapott összegből 
maradt-e, azt nem lehet tudni.

A konyhában látszik az öregasszony déli 
munkájának a nyoma. A lakók vallomását) 4

•-Ti".1
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Kellemes Órákat szerez 
a Hág kávé
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Sz;abó Antalné holtteste" abban a helyzetben, ahogy a rendőri bizottság a gyilkos
ság színhelyén találta.

az első látásra nyilvánvaló, hogy agyon­
verték szegény Szabónét.

Az öszes haj tele aludtvércsomókkal,
borzalmas kegyetlenséggel végzett a 

gyilkos áldozatával.
Köröskörül húzódnak a fejen a borzalmas 
ütések nyomai, csupa sebhely. Némelyiken 
nyilvánvaló, hogy valami tompa táiggyal vet­
ték fölre az öreg Szabónét, másik sebhely meg 
azt mutatja, hogy éles tárgy volt a gyilkos 
kezében borzalmas tettének eszköze.

Vájjon mi lehetett, balta, vagy fokos? 
Azután körülnéz a rendőrség a szobában, 

meg a konyhában. Az első pillantásra látszik, 

hogy
jel volt törve a szekrény, kihányta be­
lőle a gyilkos a ruhanemüeket, amint ku­

tatott pénz, vagy értékek után.
Kihallgatják az öreg lakóit, akiknek a vallo­
másából az derül ki, hogy egészen bizonyosan

kiderül, hogy déli 12 órakor látták utoljára. — 
Akkor, ebédhez készült. A konyhaasztal le van 
takarva nyujtódeszkávai, ezen tésztái gyűri 
Szabódé. Amint a gazdaszonyok szokták) kél 
lés-zre szakította a tésztát, az egyik részét ki 
is nyújtotta, a másik része csomóban ott van 
a uyuitódeszka szélén.

a finom koffeinmen- 
les babkávé. Egy; 
csésze kávé emeli 
szabad óráinak élve-* 
zetét és kellemes ér* 
zést szerez önnek', 
de ennek Ilag kávé­
nak, a koffeinmentes 
babkávénak kell len­
nie. Megvan a finom 
babkávé összes elő­
nye, anélkül hogy jó­
érzetét bármiképpen 
is károsan befolyá­
solhatná.

Debrecenben kapható:
Deutsch Albert és Fia cégnél, Ferenc Jó­

zsef ut 1.
Kontsek Géza Keresk. R.t.-nál,
Hangya Fogyasztási Szövetkezetnél, 
Zsurovits Ferenc cégnél, Miklós u. 44., 
Madar István cégnél, Szent Anna u. 1. és 
Pálffy Tibor cégnél, Kossuth u. 7.
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Azt sem lehet tehát tudni, hogy ismerős 
volt-e az az ember, aki bejött Szabódé­
hoz s beszélgetés közben támadta meg. 
vagy egyenesen rátámadt és agyonverte?

Az asztalon látszik ugyan vérnyom. azonban 
a rendőrség szerint a vér messze fecskende­
zik ilyenkor és könnyen frencsenhetett vér a 
szoba másik részén álló Szabóné fejéből az. 
asztalra.

Hogy fedezték fel a gyilkosságot ?
Most sor került azoknak az egyszerű embe­

reknek a kihallgatására is, akik Szabóné la­
kói voltak. Ezek tél 6 órakor tudták! meg a 
gyilkosságot, amikor hazakerültek a mun­
kából.

A szokás ellenére zárva találták az ajtót.
Azt hiték, hogy az asszony kiment a Nép- 
kertbe sétálni s utánamentek, ott azonban nem 
találták, körülnéztek tehát a házon.

Az egyik ablakot úgy találták, hogy né­
hány ujjnyira kinyílt.

DR. REX-FÉLE
TÉGELYES

BOROTVA
SZAPPAN
PÁRATLAN .
A MAGA NEMEBEN
folerakat

dr. REX DROGÉRIA
Sí* ÉPÜLET

Vasrács vau az ablakon s Így kizárt dolog, 
hogy itt hatolt volna be a gyilkos. A résen at 
meglátták, hogy Szabóné a földön fekszik - 
mozdulatlanul s látták körülötte a vértócsát is. 
Azonnal jelentették az esetet az ucca sarkon 
posztok) rendőrnek, aki aztán a központi ügye­
letét értesítette a dologról.

A kihallgatások alatt a szerencsétlen Szabó­
né holttestét kivitték az udvarra s egy kis­
ágyon nyújtózhatták ki. A rendőrorvosi vizs­
gálat már véget ért, azonban ez a vizsgálat 
nem lehetett épen a sok alvadt vércsonio mi­
att olyan pontos, hogy teljesen tisztázta volna* 
hány ütést mért áldozatára a gyilkos. Egyelő­
re ugylátsZlk, hogy

9 ütéssel gyilkolták meg Szabónét 
s ezek némelyike olyan erős volt. hogy a ko­
ponyát is megrepcsztette.

Egy tökrészeg kőműves 
az első gyanúsított

Feszült figyelemmel kisérik a rendőrtisztek, 
a detektívek a vallomásokat, hogy valami nyo­
mot elkaphassanak. Csakhamar meg is van az 
első gyamisitot : egy kőműves, aki pár nap 
előtt kakast kérni járt Szabóncnál s az asz- 
szony clutasitota. Csakhamar hozzák is már a 
detektívek. Halálosan be van rúgva s részeg­
ségében ismerősként üdvözli az egyik rendőr­
tisztet :

Szervusz szivem! Mentsél ki engem 
ebből a slamasztikáhóll

Eleinte tagadja, hogy szállást kérni ott járt 
volna, később már beismeri, de

i, gyilkosságról nem akar tudni. 
Beszállítják a rendőrségre, hogy megvárják) 
amíg kihallgatható állapotba kerül. Közben 
torknszákadtáhól ordít :

De engedjetek el. egyetlen komáiul Ili
szén nekem kilenc gyerekem van, ki ad 

azoknak enni?
Ezt is részegségében mondja, tudja a rend­

őrség. hogy nincsen neki felesége sem.
A holttestet most ki\ iszik az egyetemi klini- 

I kára. Ott boncolják fel holnap s állapítják meg
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a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

ífcltauö, 1 dohot 80 fillér

a gyilkosság néhány fontos körülményét. Roz­
iién detektívek rain száll ki a rendőrségről n 
város minden pontja felé. Kelten kimennek 
Hajdnszovátra, hogy Szalumé elvalt urának az 
alibijét állapítsák meg.

Csütörtök éjszaka erős razziák­
kal próbál a;rendőrség a gyilkos 

nyomára bukkanni
ügyelőre a rendőrség munkája szokatlanul 

nehéznek látszik ebben az ügyben. Nincs szi­
lárd támpont, amelyre támaszkodni lehetne, de 
emellett már most is nehézzé teszi az elme u- 
lást, hogy a dalosversenyre igen sok idegen 
ember jött Debrecenbe. A holnapi tömeges in­
vázió aztán úgy elmossa a gyilkosság nyo­
mait, mint a homokon a lépést egy fellmsz.- 
leadás. Épen ezért igen fontos érdeket lat a 
rendőrség abban, hogy lehetőleg meg ma ej- 
szaka világosságot derítsen az ügyre. —- z 
egész városban razziáztak a detektívek az 
éjszaka sólyámén, azt azonban, hogy a közben 
iüvel ötlött nyomok elég értékesek e ahoz, 
hogy el lehessen indulni rajtuk, egyelőre nem 
lehet incgállapiatani.

A nyomozást vezető vitéz 
dr. Tóth Gyula rendőrkapitány 

nyilatkozata
Munkatársunk a késő éjszakai órákban be­

szélgetést folytatott a debreceni rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetőiével, vitéz dr. 
Tóth Gyula rendőrkapitánnyal, aki a ss'lkos 
ságról az, alábbiakban nyilatkozott:

A gyilkosság az eddigi megállapítások 
szerint déli 12 és 1 óra közt történt.

Való: ziitii. Hogy az öregasszonyt munka 
közben támadta meg a gyilkos.

mert a szoba asztalán félig kinyújtott tesz- 
,át találtak, amiből ebédet akart főzni. A szo­
bában dulakodás nyoma nem volt látható. A 
gyilkos valószínűen az asztalon támadta meg 
az asszonyt: ezt is bizonyitift, hogy az asztal 
körül vérnyomok találhatók. Az eddigi hely­
színi szemle megállapítása szerint a szobaho. 
hiányzik egv ébresztőóra is. A rendőrség cg' 
gyanúsítottat őrizetbe vett, akinek a kihall­
gatása a reggeli órákig tarthat. Rgyébkeiu a 
legszélesebb körű nyomozás folyik.

II s.INADBAN is folyik a nyomoz is.

A péntekre virradó hajnali órákban a deb­
receni rendőrség lázas buzgalommal igyek­
szik felderíteni az eddig még ismeretlen tei­
lest. Jelenleg a meggyilkolt nő kvártélyostul 
és a ház többi lakóit hallgatják ki, akiktől fő­
leg azt igyekeznek megtudni, hogy a déli 
órák óta ki fordulhatott meg Szabóim laká­
sában. A nyomozást rendkívül megnehezíti az 
a körülmény, hogy a tragikus véget ért asz- 
szony háza átjáróház, Így tehát majdnem le­
hetetlen ellenőrizni, hogy kik jártak ma dél­
után az udvaron.

A család öfömo 
elsőrangú

<Miy

ValAdl angol Hl» Maater'a (Kutya»), Colirni- 
bia, Dacca gramofonok * gramofohlomeaok

havi rdszl8tfiz8tésre is mindan ársms'.ás néikűl
erodetl gyár! Áron kaphatók :

HEGEDŰS &$ SÁNDOR?
graoiofono»«l6ly*b«n Oobrocen, Plu-, u. 3A. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartaná » már 180 pengi«Sí keedvr kap.

Imiik Iliimül tilkamil lU-'WWmtn«» l!ks;.
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\ dalosverseny központi iroda júbrn a!.«andvr.:t
(A Debreceni Független Újság telvetele.)

Egy orvosi világcsoda színhelye volt 
az újpesti kórház

Kivették az átszűrt szivét egy öngyilkos fiatalembernek, majd az 
alvadt vértől megtisztítva visszahelyezték a szivburokba. — Az 
összevarrt szív az operáció után szabályosan működik és tulaj 

donosa valószínűleg életben marad
Budapest, junius 27. Ma az újpesti ká­

rolyi kórházban egy olyan szivoperáció tör- 
ént, amely párját ritkítja az orvostudomány 

történelmében és szakkörökben minden bi- 

onay.il forradalmat fog kelteni.
H ívás Andor 24 éves joghallgató csütörtö­

kön délután egy hosszú késsel öngyilkossági 
zándvkból szivenszuvta magái lakásában. A 

>? be kék az öngyilkosságot hamarosan fel­
edették és a mentők az. öngyilkos fiatalem­
bert haladéktalanul az újpesti kórházba szál- 

iitcítél;, ahol Sándor István dr. főorvos azon- 
I meg operálta. Sándor dr. megállapította, 

:s a 3. és 4. borda között hatolt a 
tvágta a sr.ivburkot es behatolt a 

belő kamrába is. Csodálatos módon a szív 
befele vérzett, aminek következtében olyan

vértolulás keletkezett, hogy a szívműködés 
teljesen megállt és az öngyilkos fiatalember 
teste megmerevedett. Az operáció olymódon 
folyt le, hogy a 3. és 4. bordát teljesen eltá­
volították, a megsérült szivburkot kitágítot­
ták és a szivet kivették. A szivkamrában fel­
gyülemlett aludt vért eltávolították, majd a 

szivet a burokba helyezték, majd a szivet is­
mét összevarrták és a burokba elhelyezve a 
:n v Hlcas i összeillesztették. Az operációnál 

ró T.t tv evő orvosok lélegzetvisszafojtva figyel­
tél V -Után beteget és néhány perc múlva 

azt tapasztalták, hogy az összevarrt sziv új­
ból működni kezd és szabályszerűen dobog. 
A;: orvosok véleménye szerint minden remény 
megvan arra, hogy Havas Andor életben rna-
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Gyomorsav tultengósí s ennek következményeit yógyilja a
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orvosilag ajánlva. Készíti :

Dr.SztankayAba
„Nádor41 gyógyszertára
Beszerezhető az ország bármely gyógyszertárában
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1 mtr mosóselyem (mű) 1*80
Vásznak olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács
| női divat üzlete — KOSSUTH UCCA 2. SZÁM — városház épület

ARCKENÖCSTOl
csodaszép lesz az arc 

bőre
J tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 p#
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— Istentiszteleti rend vasárnap 1929 Jun\ll6 
30-án. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. 
Baltazár Dezső, délelőtt 10 órakor Szelt 
György, délután 5 órakor Kardos Lalos, Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor dr. Dancskizy 
Sándor, délelőtt 11 órakor Hegedűs Kálmán, 
délután 5 órakor Módis László, Kossuth 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 ón­
kor Madar Zoltán. Árpád tér délelőtt 10 óra­
kor Uray Sándor, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan, Ispotály délelőtt 10 órakor Molnár 
Ferenc, délután 5 órakor Nagy Sándor, Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor Módis László

— Dr. Baltazár Dezső végzi vasárnap reg­
gel 9 órakor a református Nagytemplomban 
a dalverseny alkalmi istentiszteletét a kővet­
kező programmal: I■ Fennálló ének: „Teheti- 
IIed bíztunk“. 2. A diósgyőri „Jószerencse“ 
dalárda éneke. 3. Közének: „Perelj Uram per. 
lőinimel.“ 4. Imádkozik, prédikál a gyülekeze­
tei megáldja: dr. Baltazár Dezső püspök. 5.
A diósgyőri „Jószerencse“ dalárda éneke. 6. 
Himnusz, énekli a gyülekezet.

Izraelita istlszleletek a Deák Ferenc tie- 
- cai templomban BTiáJlaiszchó szombatján:
I pénteken este hét óra huszonöt perckor a (leli. 
i receni Zsidó Ifjak Dalkörének közremiiködé- 
i sével. Szombaton reggel háromnegyed hét 
[ órakor. Reggel nyolc órakor a miskolci Har- 
} mónia dalárda zsoltárokat ad elő. Délelőtt Iti 

tizenegy órakor, délután 5 órakor. F.sle nyolc 
óra húsz perckor szombat kimenetele. A Ki- 

j polnási uecai templomban pénteken este hét 
: óra harmincöt perckor, szombaton reggel egv 
' negyed nyolc órakor. Hétköznapokon reg.1'!
; ;l Deák Ferenc ticcai templomban fel hit óra- 
i kor és a Kápoliiási uccai templomban egvne- 

gyed hét órakor. Fstc mindkét templomin»
I nyolc órakor.
i Unitárius istentisztelet. Vasárnap, inai»
I ,!fl-án délelőtt 111 órakor a Hatvan uccui uni- 
! lórius templomban prédikál Józan Miklós hu- 
i lapestl püspöki Vikárius. Az istentisztelet 
j alatt a makói belvárosi reí. dalárda énekel.

A tlalosvei-seny alkalmával az. országos 
í lalosszövetség jóváhagyásával müveszies k. 
i viteüi debreceni vonatkozású emlékérmek ve- 
' rettek, melynek szalagja Debrecen város szí­

neit is viseli, mely egyúttal jótékony célt« 
szolgál, amennyiben a jövedelem 20 százaléka 
az országos magyar dalosszövetség otthona 
javára folyik be. A közönség szives figyelmet 
felhívjuk, hogy ezen művészies kivitelű érmét 
már csak azért is vegye meg, mert csak egy 
bizonyos mennyiség veretett belőle, melynez 
elfogytával többé nem lehet lesz hozzájutni. 
Ára aranyozva 1 P 50 f, ezüstözve 1 P 
Kapható mindenütt és a forrásánál, Kosty 
János ékszerész cégnél, Széchenyi u. 1-

, , 1 ..«(„»again lí'
— Ecsedi István dr.

tette az esküt

. luzeumigazgato
Debrecen város törvényható­

sági bizottsága csü­
törtöki közgyűlésén 
egyhangú felkiáltássá' 
a Déri-muzeum igaz' 
gatójává választotta 

i JÜ - Ecsedi István 
dSni magátanárt, 

a városi közművelő 
dési könyvtár igaz?a' 
tóját. A választ» 
mindenképen mc
férfiúra esett, hiszen 
dr. Ecsedi István dr. 
országosan ismert es 
elismert tudós müve
lője az etnográfián^

meg
egyé*

ECSEDI ISTVÁN
bizalommal és a működésébe vetett e J ^ 
reményekkel lehet tehát fogadni. ^ 
pompás Déri-muzeum az ő vezetése 
rült. Ecsedi István dr. a törvényhatóság^, 
zottság közgyűlésének végén letette a 
esküt. Az eskümintát dr. Vargha e 
gármesterhelyettes főjegyző olvasta. 
tel után a közgyűlés tagjai melegen 
nézték az uj muzeumigazgatót.

1929 jumu

Beírás a 
A C U

„nniiáz,untban 
fesznek delelő 

[■elvétel 
internátusba.
jan. egyholdas
tiszántúli re c.i 
|t,e alatt allo
mvelointízef;
(lékek vehetők
mátus girnnázi
melyben egyel 
dékek a koilej 
kezni. vagy a 
ellátást, lakasi 
elsőrendű Jelű 
„r. fejlődésére 
nézve. Evégbi 
felügyelő taná
egy hittanhall
Lpütára pedig
)■:,.. emlékek
össze 25-en ve 
az alapitó csa 
leik külön ked 
gén tanulók 1 
telnek és a 
évi 200 penge 
négy részletb 
való folyamot 
címzett levele 
mátus gimnáí 
1-ig küldhető 
dekeltek ideje 
vétel végérvér 
vett tanuló j 
az értesitéstö 
kollégiumi pé: 
eszközt (tán) 
növendékek r 
lóra nézve b 
levél csatolás 
ügyelő tanár 
laszol.

— Elemi h
raelita elemi 
-1930. tanévi 

N~-1 óráig le: 
lelettel felhív: 
alatl feltétlen 

Belralás 
kólába. A sti 
június 30., iul 
és kedden) d. 
íratások. A 
jukkái értesi 
jelentkezők P' 
oltási bizonyt 

Felhívás 
iparossegéd 
mlkhissy oki 
száll, hogy : 
.’rára a Pavil 
u'rtu gyillekt 
mik a dalosi 
tatásra vonul 

A Sztil
ialosversen: 
Székely-Tár 
'.on este 6 ó 
alatti Mezei 
és kerthel) 
azon célból, 
vidékéről D 
zott levő S2 
órán át eg) 
a verseny 
nék. A Szó 
utón külön 
hogy dalán 
meghívást ; 
vérek figye 
ményre, ho 
pár percre i 
jelenjenek t 
jait névre i 
jük a tömé 

Cseré] 
tűzhelyek! 
liályilák állít 
bem és vide 
miSättir, esti 
Piac ucca 
fon: 12-18.

A Ma: 
népszerüségr 
mert az orv 
félfürdök, S5 
dök rendkiv 
ban, hülésbe 
ban szenved 
sége a vizgj 
gyasztó hab 
fok megálla 
sen ártalmai 
lók nagy sü 
fürdés alkal 
vészit sulyál 
bez tartozik 
Inhalatorium 
nagyobb ele 
kolosszusba! 
különválaszt 
helyezve, v< 
gatók reggé 
mely szakái 
gőzfürdőkbe 
ieg női födi 
rek vezetési

Molr
tus I -étöl 
alá helyezi
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érakor Szelt 
os Latos, Kis- 
Or. Dancsliázy 
eediis Kálmán, 
10, Kossuth a, 
délután 5 óra- 

lélelőtt in óra- 
irakor Magyar 
órakor Molnár 
' Sándor, Sze- 

Módis László.

vasárnap reg- 
agytemplomban 
eleiét a kövei­
ének: „Teheti- 
„Jószerencse" 

írelj Uram per­
il a líyiilekeze- 
•zső püspök. 5. 
lárda éneke. o.

eák Perelte ne-
ó szombatjáti: 
perckor a deli.

. közremiikiklé- 
iromnegyed Ítél 
i miskolci Har­
cid. Délelőtt lí! 
kor. leste nyolc 
iienetele. A Ki­
tteken este Ítél 
tton reggel est- 
napokon réssel 
han fél Ilit óra- 
plomhan estie­
ket teiÄimbiii

/asárnap. inni™ 
■ tvan utcai mii■ 
tzaii Miklós hu* 
t-z istentisztelet

1929 június 28,

Beirá* a katolikus piarista reálginmá-
A debreceni katolikus piarista reá1- 

beirások julius len és 2-án 
délelőtt 9 órától 12-ig.

ziviv. >»n
gimi>i»umban
lesznek . .... „

. I v ó t e! az „Andahazi szilagy i Mihály
i„teinótusba. Debrecen egyik legszebb pont
“ egyholdas parkkal körülvéve fekszik 
J?«"AiituU református egyházkerület föfelüg 

,, ,|att álló „Andaházt Szilagyi Mihály”

Felakasztotta két kis gyermekét 
és önmagát egy hajdúböszörményi 

özvegyasszony
tiszaii
lHe ic,in(ézil. "Ez internátusba olyan nov 
llékek vehetők fel, akik egyszersmind a refo 
mítuii gimnáziumnak is tanulói. At intézet, 

a ben egyelőre étkezés nincsen, de a nriven- 
'íékek a kollégiumi konviktusba járhatnak ét- 
íj j vagy a felügyelő tanárnál nyerhetnek

lakáson, fűtésen és világításon kívül 
ei-orendü felügyeletet nyújt a tanulók szelle- 

■ tejlodésére és valláserkölcsi nevelésére 
nézve- Evégböl bent az intézetben lakik a 
felügyelő tanár s mellette segítségül működik 
,ov hittanhallgató; a gyermekek egészségi ál- 
Ivóidra pedig külön intézeti orvos vigyáz fel. 
Növendékek csak korlátok számban, mind- 
Ó's' ze 25-en vetetnek fel, előnyben részesülnek 
az alapitó családjához tartozó leszármazottak, 
lv!. külön kedvezményben is részesülnek; ide- 

tanulók közül csak az igen jó előmene- J 
teliiek és a példás viselkedésűéi:. Lakásdij I 
évi 200 pengő, mely a kollégiumi pénztárba j 
„égy részletben is fizethető. A felvétel iránt 
való folyamodások a folyamodó nevére meg­
címzett levelezőlap csatolása mellett a refor­
mátus gimnázium igazgatóságához augusztus 
1-ig küldhető be. A felvétel elintézéséről ér­
dekeltek idejében értesítést kapnak, de a fel­
vétel végérvényesen csak akkor lesz, ha a fel­
vett tanuló a lakás negyedévi diját (50 P) 
az értesítéstől számított egy héten belül a 
kollégiumi pénztárba beküldi. Ágyneműt, evő­
eszközt (tányér, pohár, kés, villa, kanál) a 
növendékek maguk hoznak. Egyéb tudniva­
lóra nézve bélyeggel ellátott viszontválaszos 
levél csatolása mellett dr. Nagy Sándor fel­
ügyelő tanár (Poroszlay ut 2.) készséggel vá­
laszol.

Elemi iskolai beiratás. Az orthodox iz­
raelita elemi iskolában a beiratások az 1929 

— 1930. tanévre julius hó 1-én és 2-án délelőtt 
s_l óráig lesznek. Az érdekelt szülőket tisz­
telettel felhívjuk, hogy gyermekeiket ezen idő 
alatt feltétlenül Írassák be.

Behatás a stalusquo izraelita elemi Is­
kolába. A statust]no izraelita elemi Iskolában 
június 30., julius 1. és 2-án (vasárnap, hétfőn 
és kedden) délelőtt 9—12 óráig lesznek a be­
iratások. A beiratkozó tanulók hozzák ma­
inkkal értesítő könyvecskéjüket, az újonnan 
lelentkczők pedig ezenfelül születési és himlő- 
oltási bizonyítványukat is.

Felhívás Szentmiklóssy leventeoktató 
iparossegéd szakaszaihoz. Felhívom Szeri 1- 
mfkMssy oktató összes iparossegéd szaka­
ráit. hogy szombaton, azaz 29- én réggel 7 

érára a Pavillon laktanya előtt levő gyakorló­
téren gyülekezzenek, ahonnan együttesen fog­
nak a dalosiinnepscgckkel kapcsolatos e-gad- 
tatásra vonulni. Testnevelési vezetőség.

A Székely-Társaság össze jövetele a 
dalosverseny alkalmával. A debreceni 
Székely-Társaság junius 29-én, szomba­
ton este 6 órakor a Lorántfíy ucca 44. sz. 
alatti Mezei-féle vendéglő nagytermében 
és kerthelyiségében összejövetelt tart 
azon célból, hogy a csonka ország minden 
vidékéről Debrecenbe érkező dalosok kö­
zött levő székelyek és erdélyiek egy-két 
órán át együtt lehessenek anélkül, hogy 
a verseny többi programját keresztez­
nék. A Székely-Társaság vezetősége ez­
úton külön kéri a dalárdák tutorait, 
hogy dalárdáik előtt közvetítsék ezen 
meghívást s a székely vagy erdélyi test­
vérek figyelmét hívják fel ezen körül­
ményre, hogy aki csak teheti, ha egy 
pár percre is a nevezett helyen és időben 
jelenjenek meg. A Székely-Társaság tag­
jait névre szóló értesítéssel külön kér­
jük a tömeges megjelenésre.

Cserépkályhák, kandallók, takarék - 
tűzhely ok nagy választóéiban, cseirép- 
Hályjták átrakását, tisztítását vállal hely­
ben és vidéken. Krisch Károly kályhás 
nwtór, cstirépkály’Pja raktára, Debrecen, 
Piac ucca (Fedonc Józsctf ut) 89. Tele­
fon; 12-18.

A Margit-fürdő vizgyógyintézete nagy 
népszerűségnek és látogatottságnak örvend, 
mert az orvosi felügyelet mellett használható 
íélfiirdök, szénsavas, sós, fenyő- és iszapfür­
dők rendkívül hamar elősegítik a hörghurut­
ban, hűtésben, asztmában, orr- és gégebajok­
ban szenvedők gyógyulását. Külön nevezetes­
sége a vizgyógyintézetnek az úgynevezett fo­
gyasztó habfürdő, amely világhírű orvostaná­
rok megállapítása szerint az egészségre telje­
sen ártalmatlan, viszont fogyókúrára szoru­
lók nagy sikerrel használhatják, mert minden 
fürdés alkalmával átlagosan egy-másfél kilót 
veszít súlyából a füvdözo. A vizgyógyintézet- 
bez tartozik még egy modernül berendezett 
Inhalatorium is. A Margit-fürdőnek egyik leg­
nagyobb előnye az, hogy az óriási épület­
kolosszusban egyforma nagyságú, de teljesen 
különválasztott férfi és női gőzfürdő van el­
helyezve, vagyis mindkét nembeli fürdőláto- 
gatók reggel 6 órától este 7 óráig a nap bár- 
mc*y szakában látogathatják a gőzfürdőt. A 
gőzfürdőkben szépen berendezett férfi, illető­
leg női fodráezterem is van kitűnő szakembe­
rek vezetése alatt.

Molnár Oszkár műszerész augusz­
tus 1-étől műhelyét Kossuth ucca 18. sz. 
alá helyezi.

;e‘™ L Az utolsó pillanatban fedezték fel és hiúsították meg a Család 
íor irtást A bíróság elrendelte Daru Andrásné elmeállapotának

megvizsgálását
Özvegy Daru Andrásné hajdúböszörményi . sokkal fogadta a legényt, aki ittasan ment 

asszony egy év előtt borzalmas tettre hatá- j haza. A szóvitából asszonyverés lett. Szolnoki
rozta cl magát: szobájában felakasztotta 
előbb két kis gyermekét, azután pedig magát
kötötte fel a mestergerendára. Szerencse,

családirtása, mert még idejében átment Da- 
ruékhoz a szomszédból egy leány s cicbi 
gyermekeket és azután az özvegyasszonyt 

' ij.ii a kötélről.
A családirtási kísérletnek természete:-:. 1 

következményei lettek, amennyiben a királyi 
ügyészség kétrendbeli szándékos emberölés 
kísérlete miatt vádat emeli Darune eilen. í\' 
ügyben ma tartott főtárgyalást a debreceni 
törvényszék jankovich-tanácsa. A harminc év 
körüli fiatal özvegyasszonyt görcsös zokogás 
fogja el, amint elbeszéli eletenek históriáját.
Igen hamar özvegységre jutott s mert nehéz 
volt az élete, közös háztartásba került Szol 
noki Sándor gazdalegénnyel. Nem volt vala­
mi rózsás az együttélésük, a legény a korcs­
mába járt, sokat is veszekedtek. A múlt év­
ben, julius 2-án Daruné heves szemrehánya-

«es.♦>«sj»«*«5>**&<*• 4^ 49»a<•* =sK><s>s»4í*'>
— Felhívás a leventeoktatókhoz és leven- $ Kiutasították a templomból a rövid,

lékhez. Szombaton reggel 8 órakor a debre- [ vagy ujjatlan ruhája nőket. Pozsonyból je- 
ceni dalosünnepélyre különvonaton érkeznek ] lentik: Hídvégi jezsuita páter vasárnap vé- 
meg az ország előkelőségei, kiket a katona- * gighaladt a templomban hívei között és azo- 
ság, a leventék és cserkészek fogadnak. Deb- j kát a nőket, akik rövid, vagy ujjatlan ruhában 
récén város testnevelési vezetősége felkéri a < jelentek meg, kiutasította a templomból. E:> 
munkaadókat, hogy szombaton reggel 7 órá- I után szigorú prédikációban élesen kikelt a

modern hölgyek ellen. Azok a nők, akik uj 
jatlan, vagy rövid ruhát viselnek, nem a 
templomba, hanem a korzóra valók. Ezek 1 
hölgyek, akik a templomban egészen az oltá­
rig merészkedtek, a jövőben nem léphetnek 
be a templomba.

Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép csrdádi képet Liener 
műtermében!

kegyetlenül elverte az asszonyt.
Daruné halálos elkeseredéssel maradt ma­

gára, öngyilkosságra határozta cl magát. Ke­
rített egy kötelet, ráhurkolta két és téleves ~ 
másféléves gyermeket, aztán a maga nyz - •- 
körül kötötte a mc-»íergercndái ól Llógó l.o 
telet s kirúgta maga alól a szakéi, o erem;se, 
hogy Klein Ella, a szomszédban lakó család 
leánya percek múlva már benyitott az öz­
vegyasszony portájára, hogy tejet vigyen 
haza. Az udvaron nem talált senkit sem, be­
ment hát a szobába, ahol megtalálta az ön­
gyilkosokat, kést kerített s levágta a kötélről 
Darunét és gyermekeit.

A szerencsétlen asszony jóformán meg sem 
tudta mondani, hogy miért követte el a csa­
ládirtási kísérletet. Azt mondta, hogy nem 
emlékszik már semmire sem a kérdéses nap 
eseményeiből.

A védő indítványára a bíróság elrendelte 
Daruné elmeállapotának megvizsgálását s 
addig a főtárgyalást elnapolta.

tói 10 óráig adjanak leventéiknek szabadsa­
got, hogy a díszes fogadtatáson minél na­
gyobb számban jelenhessenek meg. Levente­
oktatók és leventék lehetőleg ünneplő ruhá­
ban, tollas leventesapkában (akinek van fehér 
ing és meLicimer) gyülekezzenek az Ispotály 
templom előtti téren szombaton reggel fél 8 
órakor.

— Állandó fénykéokiálíitás Varit a 
fciivkéoésznél. Piac ucca 7. sz.

vr* <29 **. <*«*> <•» •% -S» A <Q> •> O <» '> r *> v-

1 mim*

J! beoált
pAAspiriri
V p J íableiíák

. -^7 ’valódiságáén! és jóságáért 
(csak az eredeti ,,'Ao^í\'' - csoina- 
1 szavatol: lapos doboz o
I zöld szalaggal.

Minden másfajta 
csomagolási sa- 

L jót érdekében 
utasítson 
„ vissza.

Hlndtn ________
flyOtfyízcriórban kaphatók.

■J.®.* m *•*»*•*•*•

Beírás az izraelita leányiskolában. Az 
izr. polgári leányiskolában a jövő iskolai évre 
julius 1., 2. és 3. napjain délelőtt 9—12-ig le­
het beiratkozni. Az újonnan jelentkezők szü­
letési bizonyítványaikat hozzák magukkal.
Az igazgatóság.

Értesítés. Az újonnan átépített és 
fényesen berendezett MARGIT-FÜRDŐ 
megnyílt.

Amerikában gépet találtak íel a női erény 
ellenőrzésére. Newyorkból jelentik: A 1 kmver 
Chemical Manufacturing Co. egy olyan gé­
pet hoz forgalomba, amely arra alkalmas, 
hogy a női erényt vele ellenőrizhessék. A 
társaság igazgatója elmondotta, hogy a gé­
pen egyrészt pszichológusok, másrészt ve­
gyészek és mérnökök éveken keresztül dől*

I goztak. Abból indultak ki, hogy az emberi 
érzelmek hullán//sa az érhálózatban jut ki­
fejezésre. A gépnek lényege az, hogy egy 
szintétikns kallósukból készült lemez feszül a 
megvizsgálandó nő arcára és a kél csukló­
jára. Ezek a lemezek oly érzékenyek, hogy a 
legkisebb változásra reagálnak. Mihelyt a n"> 
erezetében bármilyen változás áll be, a gé­
pezet ezt automatikusan regisztrálja. Minél 
erősebb a változás, annál magasabb számot 
mutat. Amikor a nő arcára és csuklójára rá­
teszi tik a karcsiiklemezt, egy a lélektanban 
i árt as orvosprofesszor különböző kérdéseket 
Intéz hozzá. Hói járt tegnap este, kivel ta­
lálkozott, rrü beszélt az illetővel stb. Ha a 
•vizsgálat alatt álló nő ab szolul közömbös \ 
é szt ad, például arra a kérdésre, hogy k,vL

9 1
letett a r/dnházban, ez a közömbös va-

enm H 
as számot 
lyitja, hogy 
özönbös 
és re vált 
Lvokat \ 
■•'Dák a v 
vi. iiogy 
•r’vk és

cm jelent, ha a gép ezalatt ma­
min t. E.z a magas szám bi/o- 

beszélgcíés eg''álfáján nem \ ■ ; 
. Ez hizo.iiviEa. hog •' a be1 ;!gr- 

'.'ssz.emlékcaés iruenziv érzéshu'- 
• éü!o!t ki s ezek a !v l'ámok e'árn'V'-. 
;ö egész lényét. A társaság avra szé­

li 'épce ei főkéPí-0". a féitékenv 
vőlegények: i g’ák vásárolni és épf!i 
éli, ! <ej\' a géppel igén ió iid.c'ct i- gzárt rerr 

sin: Ilii.
- Ruzioska iotí>sz;>E>n nund u ví 

y?n cüv ni kirak ütőt álüf k: Dl o » 
L? s/ám •Haff

Szehhnél-szohb íu'o:*k k'éóíir 
han lívönvörlükHict k i o $i r
/link Lm-'m. -»( :v

i Rádió, gramofon, 
'•;pár szakszerű javító

írogc.),

A Standard villamossági rt. bt,Agy

A pompásan bevált hangszórók

oroitgyei». trUAnyu nL?ng
erkélyén.

dalosünnep megnyitásán elhangzó 

tökéletes hangtiszlasággal továbbítják majd több száz méternyi

ünnepi beszédeket 
körzetben.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

,$,*6 ®

ff ü rr

csak képesített 
bőröndösmesternél 

vásárolhat bizalommal

Fencraiaan
bőröndösmester

Piac ucca Z6. sz. (Bamhrinus passage)

.emplomnál. Telefon 7-27. Molnár Te
vérek.

— Amatőrök felvételeit kidolgozz ,, 
másolja, nagyításokat készít üerzéki foto. 
S'trze. Pino urea 3A.

— Valósáeos műélvezet Varga íéns - 
kénész ni kirakatait megtekintem. I’iar 
ucca 7.

Ízléses menyasszonyit énét. családi 
sooort és gyermek fel vétel1 ket legszeb- 
•en í ion or miitcrtnéhui Lé Ih'-l!

A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

— Ruzlcska gvemekféiivL étná , 
lista műterme ütmen és ' asaman V- 
ívitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

3ZIWHÁ2 MOVEgET
AZ ORSZÁGOS KAMARASZ1NHAZ 

DEBRECENI VENDÉGJÁTÉKA.
Alapi Nándor Országos Kamaraszínháza, 

amely immár évek óta teljesít igen fontos fel­
adatot a magyar vidéken, elismercsreméltóan 
komoly és szép drámai műsorával magasabb 
igényeket elégítve ki. Hat esztendő alatt 2000 
előadást tartott az Országos Kamaraszínház, 
amely pár esztendővel ezelőtt már játszott

Olcsó jóminőségó
cipőik

Kerékgyártónál
Kálvin lér 3.
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«occrimt uJüc 1929 junius 28.

I Legszebb gyümölcsök foth
joghurt állandóan hepUató 
csemege és ftUzeriUfletflben
püspöki palota.

Debrecenben, nagy sikerrel. Most julius else­
jén kezdi meg a Kamaraszínház egy hetes 
vendégjátékát a Csokonai-szinházban. a kö- 
vetkező miisorral:

Hétfő: Reitz János: A szerző. Színmű.
Kedd: Moliere: Tartuffe. Vígjáték.
Szerda: Szenes Béla: Buta ember. Vígjáték.
Csütörtök: Pirandello: öltöztessük fel a 

mezteleneket. Dráma.
Péntek: Jacques Barrie: A vénlányok. Víg­

játék.
Szombat: Ibsen: Solness építőmester.

Színmű.
Vasárnap délután: Csathó Kálmán: A há­

zasságok az égben köttetnek. Vígjáték.
Este: Herczeg Ferenc: Az ezredes. Vígjáték.

O ♦> • «$* 0 • ♦♦♦ *♦* • *♦* • ® *♦* ®

Vígszínház
K b z k i v d n a í r a !

Minden idők leggyönyörűbb lilmcilkotiisu 
riöezerepberi : Dita Parlo, /.// Dagovrr, Willy

Fritsch
MAGYAR RAPSZÓDIA.

Mult klók képe 8 felvonásban.
Megelőzi :

HŐSÖK ÜNNEPE.
Előadások kezdete mind a három napon 

3, 7 és 9 órakor.

U ráni a
Vildguttrakciú !

Hurry Fiel legnagyobb braltirlilmje
PÉNZT VAGY ÉLETET 

(zioANO, az Álarcos lovag.)
Érdekfeszitő kalandok 10 felvonásban. 

Kísérők : Eox Journal, A száraz dada, bohózat

Apolló
Szombat, vasárnap VTLAGMLM !
Eőszerephen : Petrovich Szvctiszlav, V ívűm 

Gibson. Hans Jimkermaim 
() R L O W 

(A cári gyémánt) 
Operett-változat 9 felvonásban.

Megelőzi :
VILÁGVÁROSI REJTELMEK.

Dráma San-Eranclsko alvilági életéből 
ti felvonásban.

Főszerepben : Richard Taimudge. 
Előadások kezdete pénteken : 7 és v. szom­

bat. vasárnap 5. 7 és 9 órakor.

Me t e o i*
Szombaton és vasárnap:

„BEN-HU R”
világattrakció! Két rész egyszerre, 12 
felvonásban. Ramon Novarroval. És a kí­

sérő műsor.
Előadások szombaton: 5, 7 és 9 órakor, 

vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel állandóan!

Poloskát,
avábbogarat hangyát 24 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel.
K a pható

STERN fastéfcüzletében 
PIAC UCCA 10-, Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon olcsón kaphatók.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

NyiUjlér.*)
Tekintse meg vétclkúitvszcr nélkül 

|x.j- vs külföldi vászon le;ak.doiii.it. 
meggvö/.ödik jóságáról vs olcsóságá­

tól. (juttman l luis,
Széchenyi uccu IV.. az udvarban.
OROSZ JÓZSEF hajdudorogi (690. 

sz.) sütödéjét átvesszük, felkérjük neve­
zett hitelezőit, hogy követelésüket ná­
lunk julius 5-éig jelentsék be.

Grosz Tóbiás és Társa, 
Hajdúnánás.

19 ÉVE FENNÁLLÓ elismert olcsó, 
szolid üzletemet Csapó ucca 33. sz. alól 
Csapó ucca 17. sz. alá. színházi átjáró 
mellett helyeztem át. Guttmann David 
röfös, rövid- és cipöüzlet.

MINDENKINEK ÉRDEKE, ha cipőt 
vagy csizmát akar venni, hogy HERS- 
KOVITS MENYHÉRT Csapó ucca 18. 
sz. alatti (Mezőgazdák Szövetkezetével 
szemben) saját készítményéi cipő- és 
csizmaraktárát felkeresse, hol legjobb sa­
ját készítményt! cipót és csizmát legol­
csóbban vásárolhat.

' E rovatban közlőitekért nem vállal (ele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó 
hivatal.

HIRDETMÉNY.
A városi tanács a Kövesdy-féle árva tar tu 

alapítványból ruházandó gyermekek 1929. évi 
cipő és ruhaszükségletének biztosítására írás 
beli versenytárgyalást hirdet. . .

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1929. évi julius 
hó 31-én, szerdán délelőtt 11 óráig a tanácsi 
Vl-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál 
(Városháza, magas földszint, 13. szoba) lehet 
beadni.

A vállalati feltételek és ajánlati űrlap 
ugyanott szerezhető meg, ahol bővebb felvi­
lágosítást is lehel szerezni.

Debrecen, 1929 június 24.
A VÁROSI TAfiACS.

MARABU
EGYSZOBÁSOS, KÖZPONTI 

MELEG VÍZ FŰ TÉSES ÉS
modern fürdőszoba 

BERENDEZÉSEIMET

VI számú termében

Gyenes Antal.
Tejgyenge alföldi

bérányhus
1-40 P

Gyenge borjú ős hízott őkörhus ha phaló

WeldmannGéza
mészárosnál

Széchenyi u 1. Telefon 936.

női divat nagyária ti áza
s%.hb I siin

Crepe de chine minden színárnyalatban P 7 80 
Schweiz! foulard selyem 96 cm széles P 5 40-től 
Divat mintás crepe de chine 100 cm. sz. P 8'80 
Georgette tiszta selyem -- — — — — P 7 90

Angol batiszt garantált, színtartó 
Divat mintájú crepek — 
Grenadinok — — — — -

P —'98 
P 110 
P 1 '90

Hindere egyes darab szavatolt minőség.
Nagy választék különleges selymekben. — Dusán felszerelt 

szövet-, fehérnemű es rövidáru osztály.

Dalos napokra olcsó hetet
I _____ _

1
am 1 fl É y rE^ m Mm mm

Kossuth u. 7. fűszer-, csemege- és italárukereskedése Telefon 13-49.

B Margit strandflíri
Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyáít, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik. — Ping-pong, hinta ós tornaszer etc. — Idény és havi bérleték kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható.



9 iiius 28. «ürftTTTTiH.* ■ |liiHmHfct 11

MARGIT

Pazar kényelemmel és fénnyel berendezve nyilt most meg Csonka- _
Magyarország legnagyobb, legtökéletesebben berendezett vidéki fürdője.

Gyönyörűen parkírozott, tiszta levegőjű parkban impozánsan és előkelőén 
emelkedik ki a Margit-fürdö gyönyörű épülete a park fái és bokrai közül.

Kápráztatóan szép, gyönyörű új köntösben várja a Margit-fürdö Debrecen 
és négy megyére terjedő környékének közönségét és minden itt tartózkodó 

idegent. A legmodernebb hófehér fayence-kádak, csillogó rézcsapokkal és 
tusokkal felszerelve, a hatalmas márvány fürdő- és zuhanytermek, a dúsan 

felszönyegezett, nagy tükrökkel ellátott fürdőhelyiségek, új, pazar kényelmü 
heverök, remek biiffé, modern férfi és pöi fodrásztermek, a szakszerűen fel- 

szerelt hideg- és melegvízgyógyintézet Debrecen vonzó érdekességévé és ér­
tékes egészségügyi intézményévé teszik a Margit-fürdőt

kádfürdő
hidegvizgyőgyintézet

.«r m kö a *Egozf u rdo
szénsavas fürdő 

Inhalatorium

strandfürdő
iszapfürdő 

fogyasztó habfürdő

jegyek a Margit-fürdö pénztáránál vagy oda- és vissza­
utazásra is jogosító fürdőjegyek a villamos kocsikban

a kalauzoknál kaphatók

r



fWiffFI.» M
11111 > > *•

12
, ? \ i I ;

(tat
1929 junius 28.

a 7. országos dalosverseny
•alkalmával várhalónagy idegen és vidéki forgalomra tekmletlel, a

V * Debrecen, Piac u.16,
szemben a Bika szállodávalCSIPKE ÁRUHÁZ

... - . f>lkéD7elhető leqalacsonyabbra Beszállítja, miáltal módot és alkal-
nnf lü^enÄ ”,lígehiek is. hogy « .hrnll áricgyzékben felsorol, és még l»bb száz másféle cikke,

soha többé nem létező olccsó árért szerezhesse be.
KIS ÁRJEGYZÉK-KIVONAT:

A selyem osztályon:
Mintás foulard....................................................... 4 (J0—o oö
Crepe de chine .........................................................
Georgette...................................................................
Bem berg Parisette és műselyem

Á szövet osztályon:
100 cm. széles eolin divat színekben
Kaséba több színben......................................
Crepella 140 cm. széles......................................
Dupla széles kascha

Ä mosó osztályon:
Száda, ruhákra ...•■•• 
Francia muszlin ■
Francia kimintázásu crepp pongyolára .
Voile

6-50 798 
6-50—8-50 
1-90—3 50

Ä fehérnemű osztályon:
Férfi apacs ing ....•••• 6 í)0
Férfi pouplin clej 2 gallérral.......................................590
Női színes combiné, csipkés _.......................................4 50-től
Női szines hálóing (nansungból) .... 6 80

A kötöttáru osztályon:
Bemberg selyem harisnya, la, hibátlan . . . 4 50
Női flór harisnya divat színekben 
Női selyem flór, la ...
Női keztyük nagy választékban .
Női és férfi fürdőruhák

Ä rövidáru osztályon:
1 doboz stoppoló, 12 drb 
Férfi bőröv 
Csipkék, métere .
Női bőrridik ülök 
Női öves harisnyatartó

14)6 
2 50 

1-90-től 
2 60-tól

—-40 
1 45 

-■08-tól 
5'80-tól 

260
Használja ki mindenki eztEz a nagyszabású alkalmi eladás a dalosverseny egyik legkimagaslóbb szenzációja, 

a soha vissza nem térő kedvező alkalmat.

A CSIPKE ÁRUHÁZ Mnaáa, IW bank-palota, Piac u. 1B. sz. alatt van.

FIGYELEM!
A Dalosverseny alkalmával ne mulassza el üzletemet felkeresni, mert 
olt igen jutányos árban vásárolhat szőnyeget, linóleumot, papla­
nokat, flanefltakarókaí, lópokrócokat, kccsitakarónat stfo. 
Gyönyörű magyar matyó és más kézimunka újdonságokat, 

mindenféle kézimunka kellékeket.
.j- I „ M • , é Ferenc József ut 40. Hun-lViOlliar Ijipol gária kávéházzal szembon.

i Bérautók legolcsóbban rendelhetők Kurír Garage 
Varga u 27. Telefon éjjel-nappal 11-41

______ *,_«*,* 1

Pénzt
takarít meg

kárpitosnál

kész dívány, hencssr,
matrac és paplan kapható

Simonffy ucca 31. sz.

ROTHERMER lord dicsérő levél 
bi.tokosa, ezüst ökle. éllel kitünte­
tetett országos hirü tajtökpipn 
készítményeimről győződjön meg 
személyesen. Ferenc József ut 29.

Schwartz Dániel
t&jtpipa készítő.

Fiizo, hasiadé, meiytartó gummiíiansnya, sérv- 
kötő, mentöszekrénysk, azok pótreszoi

legjutínyoeabban szerezhető be

Vitériusnál, Piac 18., Bikával szemben.
í_Wa£R*3r A>

Csillárjait olcsóbban szerezheti be gyáramban, mint baritól.
Nlkkelez, ezüstöz, fémeket minden színre galvanizál.
Mágnesgyajtókat újra delejez, akkumulátorokat és minden 
villamos szakmai munkát legmegbizhatóbban készít, javít a

FöidvárHéle Debreceni I. Elektrotechnikai gyár
Széchenyi ucca 55.

szükségletét a Garai ucca 24. szám alatti cipőgyárban szerzi be.

[í=—i § Tájékoztató árak:
* B Férfi cipők .... 14-50 P-töl

Női fekete sevrau divatcipők 12-50 P-tdl 
Női divat szines cipők . 14-50 P-től
Gyermek cipők . . . 5.— P-től

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLAlAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat^

m

^ fl l«k éiSKi € <v w ■■

GLACE, SVÉD és SZARVASBŐR

valamint szövött keztyük minden 
idényre a legnagyobb választék­

ban kaphatók

___________
»«tfO-. titszír- h onu' roömrtiribifi DEBBECEK, Püe 1001 14. win, Oupí acoi unt. ToHtoo 11-4*

ti#
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DEBRECEHI VAS- ES REZBBTtGYAH
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

elismert eisőrendü minőséflü kiviteli gyártmány.
Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság, általában könnyebb tenné- 

szetb gyomorbetegségeknél legkiválóbb háziszer a

„Hollandi gyomorcseppek”
Készíti:

MIHAL0V3TS JENŐ „Kígyó“ gyógyszertára
Debrecen, Piac ucca 31. (a Városházzá! szemben),

Egy üveg ára 80 fillér.

Érzékeny iábakra
szakszerűen készít

kényelmes cipőkéi
GRICZiAN GYULA

mii cipész Piac ucca 20.

MINDENNEMŰ

rádiókészülékek
készítését és Javítását 
szakszerűen vállalja

Oallman Sándor
rádiólaboratóriuma

Debrecen, Bádogos ucca 3*
Wloto rlcearékpá.B'ols

' :-i

SCerékpárels

Alkatrészek
mmőségbBim, a legjobb ár­
ban I golcsóbb fizetési fel 
tételekben a lek edvezőbb

Vértessy Xstvá
:: gépjármüvek kereskedésében ::

Debrecen, Hunyadi ucca 22. stám

Alkalmi csokrok, cserepes és vágott virágok, k oszol ük I
kaphatók é< im-grcndelhclök a |

„Magyar Virágházban“
Ferenc József ut 46. saám a att, Szent Anna ucca sarok.

Tulajdonos: P. Guiyés Endre oki. kertész.

Az ország dalosaihoz!
Debrecen legszebb látványossága

Or. Illő lily detain Mmmm
Alapítva 1X67. — Telefon 5-51. — HUNYADI U. 21).

A legkitűnőbb, leghasznosabb debreceni 
hentesáruk itt szerezhetők be!

CSERÉPKALYHáK
Hordímuth egyedürusitója és sojáíkészitinényü nagy

véliísztékban

Gőrtczy Gábor kályhásmester
Csapó ucca 19, Telefon 568. sz.

Cí.crépkálvhsk dlrokósát, tisztítását jutányoson vállalom.

Me Biam 1 a.mmza el
felkeresni i>z

Esernyőházat
P5ÄC UCCA 83.

hol saját készitniényü, legjobb kivitelű nap- é# ssőernyőket a leg ) c .óbb 
irhán szerezheti be.

Áihuzás, alakítás és javítás pontosan, ole.óa készül.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít &

MEnmmm
Péterfia yee 19. Telefon 16 75.

8«®i0seiiB5ssaKMKnaaN«HK$s::íiaM8e*stBaKae n— aamfcisísassm$am£"$isto$uSiiMH 

aaKssaH8&.B<5KaBB K-T-f.-aeistr mssesMsatasBSfaaasffsssasasBBB

J ÉG SZÉK BÉN YE K,
háztartási és konyfiafelszeroiési cikkek különlegességi nagyraktára. 
Alpacca evőeszköz. Takaréktüzhelyek nagyválaszíókban. Épület- és 

butorvasaiások. Asztalos és lakatos szerszámok

TOTII GYULA
vasnagykereskedúséöen Debrecen, Városház sarok. lelefon 29.

Butoragű ksegietet
mielőtt a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mu­
lassza el minden véteikényszer nélkül megtekinteni

KILLER EDE
000 BUTORGYÁROS CÉG 000

PIAC UCCA 6 8. SZÁM
alatti dúsan felszerelt raktárát, hol mindennemű bútorok 
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden igénynek 
megfelelően előnyös fizetni feltáíelek mellett l.goicsóbban beszerezhetők.
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Sireg, urtillii, iiiinilin, uillir, thliim Mlliril
legolcsóbb beszerzési forrása ... ,

a m. rjm ■■■ ii 1» ti nagy választékban

Villanymotort és accumulator;
J készít, javít, raktár ól azonnal szállít

1929 június 28,

?!ii
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6Í
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iiií
ii
ii
ii
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ii
ii
ii

I Bútorok, Ék. tmyegek,
hencser takarók, hcncserek, matracok, sodronyok, mindenféle 
bútorok elsőrendű minőségben és nagy választékban beszerez­
hetők részletre is.

Készpénz fizetésnél nagy árengedmény !
FENYVESI buiorhéz

Guttmann Ferenc
gyümölcs, déli gyümölcs 

és főzelék nagy- 
kereskedő

Hatvan u. 4,
Telefon 16—34.

fj* *J* éjé >*« <$» <$m8> «$►«$»♦♦♦ 4$* <$► <$► «$♦

Szezon előrehaladottsága miatt 
raktáron levő

kalapokat olcsón smsim

ItSítf Sine
Debrecen, PIAC U. 3. (Nagytemplommal 

szemben.

***❖❖*❖❖❖❖❖❖*** * * *** * *** *** ** ♦*****^
❖ , e ? .. ~ *

« _ _______________________ I ♦
❖ W 1 1 S ű IP f mi w 1 r# I » W« *
❖ készít, javít, raktár, ól azonnal szállít *

❖ pöqe E A. G Chemnitzi Elektro-motor gyár *
❖ ” bizományi raktára *

J Kovács Lajos, Kossuth ucea *
❖ Telefon 11-70. f
?♦♦♦•> ♦♦ * *4. ♦ ♦ ♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Dalosok ügyeimébe! 
E m S é k k u I a eső k
mindenféle nagyságban, legszebb kivitelben és legolcsóbban beszerezhetők

GEBEI ANTAL
diszműesztergályosnál, Kossuth uccu 18., uccui pince.

U LISZTIG EK
asztalos mester

NO
műhelyét Eötvös ucca 87« szám alá

helyette át«
Késeit mii- «. eg„=.rU bútorok,., porUI,

dezéseket és mindenféle asztalos mmikakat.
Az Iparkiállitáson első díjjal kitüntetve. _____

BLATTNER GYULA

Miért dicsérik
mm&essaBr/%\

mindenfelé a folytonégő szabadalmazott

az ország egyik legrégibb

"épületüvegezést és képkeretezest
vállalata

DEHKECEN, PIAC UCCA 8!>.
Alupitvti i»»l.____________________________________

Butor- és épliletissalástó,
FURNÉROK

Bészier Lajosnál
1 . ___ _

Cóburg - Kályhákat ?
a c.snnkatorony mellett

M

> t re *is Zi
r

1. A legsilányabb szén és tőzeg is kitünően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3. Samottbélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja.
4. Zománcozott és nikkelezett kivitelben a legkényesebb Ízlést is kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan megtérül.

Gyártja a

Magyar Uääwäi Flip Rmmjlni
Debrecen, Hid ucca 4. szám.

Magyar gyártmány!
Magyar munkások

rtetHüi
r

Telefon: 10-60.

hapható
minden
vaskereskedésben!

I ifcüNfcj líwtssm niMBastKAÄtiBüww;-

cipő, kalap áruház
(Vé'oaházávaí szem al^

Piac ucca 27.
Mélyen leszállított árban ajánlja 

a következő cikkeket .
Női vasion fekete, szürke, drapp ^g p 

cipő — — — 8 50 P
Női barna sandái — — 350 P
Női gumrniUlpu cipő — — <1; P
Női fekele fél cipő — ,«• - t’
Férfi fekete fél cipő sevró - }6._ (>
Férfi fekete száras cipő " 5 P tői
Férti kalapok — — — __ 3 ju P
férfi fehér tennis cip > — — 7.60 P
Női fehér tennis cipő — ~^/K^g00

Egyes párok bánul- 
latos olcsó arban

,.í , * -*%v>

7
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Ismeretség
hiányában ez utón keres 
sétapartnert egy független 
uriasszony. Közé 
ember levelét kiadóba ké 
rém jelezni „Ismeretlen” jc-

Különb járatú
uccai bútorozott szoba else­
jétől kiadó. Cint: Csonka u. 
H. 2180—a

Hi.

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, — 

í püspöki palota. 7296-b
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ligere.

Azonnal ra ______________
Knzénkoru úri- ,ucca‘ bjkás, kettő Különbejáratu

szoba, konyha, villany, jó- szépen bútorozott szoba el- 
vizü kút. Csokonai u. 44. |látással kiadó. Rosenberg, 

133—c Sas u. 2. 2155—c1872—b

Házasságokat közvetít
ügynökség, Batthyány 13. 
sz., az udvarban. 4711—b

F ér jhezmennének:
árvaleány húszezer pengő­
vel, gazdaleány száznyolc­
van holdas tanyás-birtokkal, 
özvegyasszony hatvan hol­
dassal, falusi, tanyai, pusz­
tai leányok, hadiárvák, öz­
vegyek kisebb nagyobb 
földbirtokkal, bcnősüléssel 
Válaszbélyegért bővebbet 
Kincses kisgazda, Oros­
háza. 4611—b

F ér jhezmennének
gazdaleány — negyvenezer 
pengő végkielégítéssel, ár 
valeány hatvan holdas ta­
nyásbirtokkal, özvegyasz- 
szony 30.000 pengővel, ta­
nyai falusi pusztai leányok, 
özvegyasszonyok tíztől két­
száz holdasig tanyásbirtok­
kal, benősüléssel. Válasz­
bélyegért bővebbet Kincses 

azda,

>: * M C
Két

uccai szoba, konyha, speiz, 
fáskamara julius 1-re ki­
adó. Miklós u. 48. Érte­
kezhetni Arany János u. 
63. 4800 -a

Bútorozott
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth u. 16., ke­
resztépület. 228 -d

Kiadó
lakások Márton Kálmánnál 
Fürdő uccában. Telefon: 
7-44. 4617—c

H'-'i-ű' íeijr/o1 ’"ti

Csinosan
bútorozott uccai szoba 1—2 
fiatalembernek kiadó. Si- 
monffy ucca 38. 4805—b

Augusztus
elsejére Miklós ucca 4. két 
uccai szoba kiadó. 4787—c

Különbejáratu 
-bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek azonnal kiadó. 
Kossuth 26. 4792—c

Egy
különbejáratu b 
szoba kiadó. Piac u. 73. 

4790—a

Két szoba,
konyha, speiz julius 1-re 
kiadó. Honvéd ucca 9-1.

4788-

Két szobás,
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Rt 
delőnek, irodának is alk 
inas. Rákóczi u. 4. 258

Dalosversjänyne
uccai bútorozott szoba 
adó. Piac 21, emelet. 1

Két szobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. R< 
deiőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 204

Egy
sz°ba, konyha kiadó. Cs 
u- 34. 118-

Kiadó
úri lakás Vilmos 
Márton, Piac 44 
.-447

Központban l
1 szoba, előszobás garzon 
lakást lehetőleg fürdőszo-! 
bával keresek augusztus 
1-re. Ajánlatokat „Szolid” 
jeligére a kiadóhivatalba ju­
lius 5-ig. 2186 a

Kiadó
szoba, konyha azonnal. Sif- 
fon, asztal eladó. Bercsényi 
u. 8. 2185 - a

Egy
csinosan bútorozott szoba 
előszoba bejárattal kiadó. 
Piac 77. 4718 d

Azonnal
beköltözhető 2 szibrh. In kas 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Mester u. 29. 226 b

Kisebb
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós ucca 
21. 162-bKiadó

—1 sz ub a, cluSzubd, fuidu-
szoba, cselédszoba stb. mel­
lékhelyiségből álló szép 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt. 2183—a

Meszena
u. 12. alatt 2 szoba s mel­
lékhelyiségekből álló lakás 
augusztus 1-től kiadó. 241c

Úriembernek
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Kazinczy 
u. 10. 146—c

Kiadó
két szoba, konyha augusz­
tus 1-re. Darabos 37. 1986b

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cím 
a kiadóban. 3642 - d

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Kuruc u. 112. 150—b

Lakás,
egy szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel julius 1-ére 
kiadó. József kir. herceg 
ucca 60. 4784—c

Kiadó
4 szobás, komfortos lakás 
augusztus 1-re. Jókai u. 6. 
sz. 248—c

Kiadó
udvari kis szoba julius 1-re. 
Csillag u. 82. sz. 97—d

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255—cKülönbejáratu

udvari bútorozott szoba 
villanyvilágítással és teljes 
úri ellátással julius elseje-' 
re kiadó. 1989—d

Háromszobás
lakás fürdőszobával, gáz, 
villany, augusztusra kiadó. 
Hunyadi u. 14. 2178—b

Egy
szoba, konyha kiadó azon­
nal. Bujdosó ucca 37.

2158-b

Bútorozott
szoba vagy kvártély kapha­
tó intelligens egyénnek. — 
Cserepes u. 16. 2175—c

Fő uccán
rendelőnek, irodának 2 szo­
ba kiadó augusztus 1-re. 
Hunyadi ucca 24. 2159—b

i Kiadó
kettő parkettes szoba kony­
ha, kamra, cselédszoba, 
üveges verandás lakás. 
Domb ucca 4. Azonnal be­
költözhető. 4769—c

Kettöszobás,
egyszobás és pince lakások 
kiadók. Werbőczy ucca 
nyolc. 2150—c Udvari

j 3 szobás lakás augusztus 
í egyre kiadó. Szent Anna 
,50. 181—c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba ju­
lius 1-re kiadó. Magos uc­
ca 17. 4740—b Különbejáratu

jbútorozott szoba kiadó. Pé- 
jterfia 39. 4649—bFőuccán

rendelőnek, irodának 2 szo­
ba kiadó augusztus 1-re. 
Hunyadi ucca 24. sz.

4737—b

! Kiadó
! lakások Márton Kálmán- 
!nál, Fürdő uccában. Tele­
fon 7-44. 2047—b

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 
—2 személynek kiadó. Mik­
lós ucca 26. 2065—c

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- és 
cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 211—c

Különbejáratu | Eét
udvari bútorozott szoba 1 szoba, előszobás lakás ki-
2 személynek kiadó. Miklós adó. Vígkedvű Mihály u 
ucca 26.' 1919—c 45. 159 c

Lakás, , Különbejáratu
öt szobás uccai november uccai bútorozott szoba
1 re kiadó. Piac ucca 58. azonnal kiadó. Vörösmarty

4752-d .ucca 13. 2049 - -b

Különbejáratu
bútorozott szoba árnyas 
udvarban kiadó. Péterfia 
u. 52., főépület. 94—b

agy
Bútorozott

szoba, előszobás lakás 
azonnal kiadó. Kossuth v,c- 
ca 16., keresztépület. 163-b

N yarnló 
Bocskay-kerti modern villá­
ban olcsón kiadó. Cim a 
Hajduföld kiadóban. 185-c

Különbejáratu
bútorozott szoba julius else­
jére kiadó. Kossuth u. 58. 
sz. 2009—b

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cím a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Egy
szobás lakások fásszin, ser­
téstartással azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás ucca. K 
villa. 1990—b

Bútorozott
szoba előszobával azonn 
kiadó. Kossuth u. 16., k 
resztépület. 163-

Butorozott
szoba intelligens egyénn 
kiadó. Cserepes ucca 
szám. 2019-

Lakás,
két szoba, konyha, mellé 
helyiségekkel julius 1-é 
kiadó. József kir. here 
ucca 60. 4785-

Kiadó

l-N'NV."

Péküzlethez
társat keresek 1000 150
p, gő tőkével. Ajánlatoka 
kérek „Péküzlet” jeligére 
kiadóba. 2179-

Szőchenvi ucca 3. 
Biró-féle bolthelyiség, eset­
leg mellette levő szoba 
kiadó. 998-

Jóforgalmu
fodrászüzlet eladó. Cim 
kiadóban. 129—

Eladó
Hajdúböszörményben csaló 
di okok miatt jól bevezeti 
teljes betonáru üzem. Cii 
Goldmann Jenő, Hajdút 
szörmény 4 797-

Különbe járatú
bútorozott szoba julius 1-re 
kiadó, Kossuth ucca 58. sz.
. ________  2043—b

Különbejáratu 
bútorozott szoba julius 1-rc 
k>adó. Kossuth 58. 2177—hl

Különbejáratu | ... „ .
uccai bútorozott szoba' szoba, fürdő-és előszobává! 
azonnal kiadó. Vörösmarty julius 1-re kiadó. Király u. 
u i3 2161—b 9. 2109—b

Különbejáratu ’ , ,
bútorozott szoba julius el- j szoba, fürdő- és doszobaval 
sciérc kiadó. Kossuth u. 58., julius 1-re kiadó. Király u.

2145—b 9. sz. 232- b

Üzlethelyiség

nyosan 
ut 17.

kiadó.
4762

Eladó
egy sütöde házzal, kült 
bérelt üzlettel, rendes fi 
galommal. Cim a kiadói);

4749

Fűszer­
es csemegeüzlet bereit 
zéssel, lakással, fiatal J 
nak kiválóan alkalmas, 
adó. Cim a kiadóban. 20

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 
alatt kiadó. Értekezés
mokos Lajos 24. 208

Fül ' IN tbc
tanulót fizetéssel vagy el- (- 
látással felvesz Lukács 
Marton, Salétrom u. 8. ,

4804 b

Egy
gyermekhez délutánra né- 
met vagy magyar kisasz- a 
szonyt keresek. Werbőczy 
u. 4., III. em. 5. 4786—b J

Ügyes
kézi- és tanulólányokat fel­
veszek. Szabó Kata női di­
vatterme. Piac u. 63., I. 
emelet. 4791—d )...... j

Bejáró
takarítónőt jó bizonyitvány- 
nyal fogadok. Hunyadi u. 
24., I. em. 2184—a j

Mindenes c
bejárónőt, tisztességes, ren- 
des külsejű leányt vagy 
asszonyt alkalmaz gyer­
mektelen házaspár. Késes
u. 10. 2194—c 1- - -

Pékségbe.
tanulót 3 évre teljes ellá­
tással felveszek. Klein Sán­
dor sütőmester, Hajduhad- 
ház. 4734 c

Kocsis
hetes felvétetik. Dénes sü­
töde, Árpádtér 13. 4756—b

T anulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászi, Meszena u. 1.

4741—d

Gyermlektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Péterfia u. 65.

2157—b

Egy
tanuló fiút felveszek. — 
Kupferstein Dániel, Kos­
suth u. 22. sz. 126-b

15—17 éves
fiú kifutónak felvétetik a 
délelőtti órákra a kiadókon, 
Piac ucca 49. szám.

Házmesteri
teendők végzésére szerény 
igényű gyermektelen há­
zaspárt keresek. Jelentkez­
ni lehet vasárnap d. c. Tí­
már u. 5. 182—b

3 éves
gyermek mellé keresek jú­
lius 1-re szolid, keresztény 
intelligens nőt 30 éves ko­
rig, ki a gyermek lelkiis­
meretes, szerető gondozója 
lenne. Szabás, varrásban 
teljes jártassággal kell bír­
nia. Cim a kiadóban. 249-c

Egy
bejáró takarítónő hosszú bi­
zonyítvánnyal julius 1-re 
felvétetik. Jelentkezni lehet 
d. e. 10—11 óra között Ká­
roly Ferenc József ut 3. — 
Lukácsné. 2086—c

Nagyobb
kifutófiut délelőttre felve­
szünk. Piac u. 49., a kiadó­
ban.

Intelligentes
Deutsches Fräulein mit 
schönen Jahres Zeugnissen 
sucht Stelle zu Kindern bis 
1. Juli Zuschriften an. — 
Grefe Wierkmann, Békés- 
csaba, Ferenc József-tér 21.

944—c

Asztalos
- tanulót fizetéssel felveszek. 

Gyulai Lajos, Péceli ucca 4.
141—c

Csapost
- óvadékkal és borfiát k.\e-
) sek. Cim a kiadóban. 189-c

Kiadó
ucca 49. 

udvarral.
sz. ház 

Iparválla- 
128—a

Eladó
i ok miatt Hajdubö- 
ényben ház füszerüz- 
Értekezni Goldmann 

el, Hajdúböszörmény.
4796—a

Nyil ucca
számú csinos földszin- 

lakóház 4 szobás be- 
özhetö lakással eladó, 
ikezni lehet ugyanott.

157—c

Homok ucca

esti es reggeli 
984—c

Eladó
ódon 4 és fél hold föld 
.orántffy ucca 10. sz. 
Értekezni Tímár ucca 

2151—ti

Homokkertijén

gyönyörű szőlőte — 
eladó. Kossuth u. 59 

145—0

E}adó 
rta u. 3., azonnal

Kölcsönös Sé­
dét. Pénztárnok.

Beköltözhető
modern szép uj villa, 3 
nagy szoba, előszoba-, für­
dőszoba, cselédszoba s mel­
lékhelyiséggel Poroszlay 
ut 22. alatt kiadó. 2055—b

Októberre
kiadó 17 hold kaszáló, — 
ugyanott másfél mázsa sze­
mes tengeri eladó. Kölcsey

Eladó
egy jó ház, 3 szoba, kony- 
hás, melléképülettel. Nyi­
las-telep, Ilonti ut 4-a.

Zongora
teljesen jókarban levő, rö­
vid kereszthuros, jutányo­
sán eladó. Batthyány ucca 
5. sz., keresztépület. 136-c

Eladó
gyümölcsös Komlóssy utón. 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 7-44. 2048—b

300 négyszögöl,
villaházhely bekerítve, gyö­
nyörű szőlő, gyümölcs ter­
méssel azonnal eladó. Kos­
suth 59. 214 —b

Eladó
Csók u. 3. számú ház több 
lakással, 4 parkettes szobás, 
fürdőszobás lakás azonnal 
beköltözhető. 205—c

Teljes
ellátást keresek kereskedel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó 
u. 2._____________  187—b

Teljes
napi ellátást havi 70 pen­
gőért. Címem a kiadóhiva­
talban. 2045—b

ízletes
kóser házikoszt kapható 
bentétkezésre és kihordás­
ra. Glattsteinné, Piac 71.
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Vennék
egy jókarban levő varró­
gépet, melyet használhat­
nék férfi és női ruhák var­
rásához. Katz Mórné, Nyir- 
acsád. 4789—a

Fizetek
kilogramonként csontért 7 
fillért, kovácsvasért 4 és fél 
fillért. Sinvasgerenda, víz­
tartály, 1500 literes, kap­
ható. Ócskavasüzlet, Kisál- 
lomás ír.egett. Telefon 6-28.

4276- d

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

Redőnyzáros
9x 12-ös kézi fényképezőgé­
pet megvételre keresek. Le­
het 10x15 nagyság is. Ér­
tesítést a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 4137—c

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre
kereeek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth- 
peazió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő- 
ssezonben engedmény. 760

Kcttőczerkettőszáz
pengő kölcsönt keresek. — 
Ajánlatokat „3 tehermentes 
ház” ieligére a kiadóba ké­
rek. ' 202—b

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású dc- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d

Eladó
4 darab prima sertés. Le- 
gányi u. 35. 130—a

«eayfieeasKat'
i Sötjapparát,

teljesen jókarban, eladó.
Megtekinthető: Utazók 

Egyesületében, Simonffy u. 
5 4758—b

u
I -'ey."
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Elegáns/
csukott, üzemképes Fiat 6 
üléses 3.000 pengőért el­
adó. Hazai Mezőgazdasági, 
Budapest, Andrássy ut 98.

4772 -a

Talcaréktüzholy | .K,ado . . L 4. világ
használt, tornyos, fehér egy helyiség autogarazs-. dsszes *aj) lapjai .politikai 
csempével kirakott, két sü- nak, műhelynek, vagy rak-, cs szepirodalm, folyóiratai, 

" - • —1 —,i ;a tárnak julius 1-re. Magosa tudományos es ipari szalt-
u. 3. 2181 —ej lapjai eredeti árakon ház-

Harisnyafejelést ;boz kézbesítve megresdel- 
talpalást cs szemfelszcdést . hetük: Grüahut hírlapok 
selyemharisnyán is elkészi- előfizetési irodája, Debre- 
tünk. Darabos ucca 50. cen, Varga u. 27. 7611—b 

259—c —-------------

tővel, réz vízmelegítővel, jó 
állapotban jutányosán el- 

1 adó. Simonyi ut 18-b.
! 4781—c

Szalma
közvetlen a város alatt el­
adó. Pécsi, Batthyány ucca 
16. Telefon 965. 47 65—b

Koi;ai
nyári rózsaburgonya kap­
ható nagyban és kicsinyben

Bor,
saját termésű, 25 litertől 
eladó. Markbreitnél, Ra- 
kovszky ucca 1. szám.

4783 -b
Kocsi

1 lóra, dupla féderes, el­
adó, ernyős, majdnem uj, 
eladó. Sándor gazdatiszt, 
Késes u. 8., hátul. 250—a

Nikkelen,
fémeketPolosbairtást i ezüstöz, icmcicet minden

ciángázzal vagy szabadal- j sainre galvanizál Földvári 
mázott szerrel felelősséggel ! Széchenyi ucca 55. d
vállalok. Poloskaszer és--------------———-——.
patkányszer kapható. 8-41. j _ Gimnáziumi 
telefont tessék hívni. Kos- .tanulókat bármilyen vizsga-

Kerékpárok
mindenkori piaci árakon eladása és szakszerű javita-

rr, - r 4 A n 1 TI.. __ Tv T — „--- »V .alul. Telefon 14-31. Hu­
nyadi ucca 18. Hoff er.

4779

Kerékpár
jókarban levő eladó. Víg­
kedvű Mihály ucca 63., - 
utolsó ajtó. 2169—a

Vámo.spércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

sa Nagy műszerésznél, Si 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

„Heila”
kalapszalon raktárát k-gol- 

Soffőr csobban kiárusítja. Dalo-
reggel 8-tól délután 2-ig '■ soknak külön engedmény, 
terjedő időre állást keres.

Jégszekrények
kisebb hentesüzemek, ma­
gánháztartások részére ma­
gános bútordarabok, ágyak, 
szekrények, íróasztalok, — 
Schöberl-ágyak, összecsu- 
kós vaságyak, konyhakre- 
dencek, előszobafalak, kan­
deláberek, facsillárok, ké­
pek, festmények, vázák, 

és

suth ucca 47. Nánássy. Maitokra, olcsón, sikeresen
előkészít és egy kisebb ta­
nulót tanítással teljes el-Kiadó

nagy műhely. Irodának, la-j látásra elfogad középiskolai 
kasnak átalakítható. Csapó : tanár, Cim a kiadóban 
u, 9. 194—c 229- d

Német Királytanítást és társalgást va'Ja'(kávéi mégis a legjobbak 01- 
drezdai uriasszony. Levele-!, - • -csó, kiadós, kiválóan zama-ket „Drezdai” jeligére^Jd- jt0(; Vevő előtt pörkölve,

Cime a kiadóban. 4757-
Gazdatiszti,

ispáni állást keres 39 éves, 
keresztény, földmivesisko- 
lát végzett, nagyobb gaz­
daságokban szerzett több 
évi gyakorlattal, jó bizo­
nyítványokkal bíró gazda­
tiszt. Cím: Ba.őgh Antal, 
Nyíregyháza, Postafiók 78.

132—b

Csapó ucca 29. 4794- b

Nyakkendő
í újdonságok már P 1.50-től j debreceni emléktárgyak 
1 pazar választékban Frank i mindennemű ingóságok lég­

imre kalapüzletében Arany j jutányosabb«!! kaphatók az 
Bika épület. 4761—b ’ íngóságközvetitönél.

Márványmosdó,
egy körisfaágy, éjjeli szek­
rény eladó. Bethlen u. 21.

4798-a

Varrógépek,
használtak, olcsón eladók,
esetleg kölcsön kiadók. Szi­
lágyi, Széchenyi 1. 998-c

Manikűr nő
üzletbe ajánlkozik. „Szor­
galmas” jeligére a kiadóba.

136—a

Gépész
ajánlkozik, cséplcst vállal. 
Tudakozódni Klein-féle csc- 
lédintczetben. Csapó ucca 6.

4795—b

Ablakok,
használtak, eladók. Szé­
chenyi u. 3. Szilágyi. 998-c

Asztal,
sparherd és egy Coburg- 
vaskályha eladó. Vörös­
marty u. 20. Füszerüzlet.

4801 -a

Házmester!
állást keres vízvezeték, vil­
lany, központi fűtéshez értő 
ember jó bizonyítvánnyal. 
Cim a kiadóban. 4799—a
ceeemmesceE-.-re Kao.-zxnronrcív.-,'

NYARALÁS.
Bártfára

tisztviselőnő utitársnöt 
re

P."dfínyös 
boltajtók, kirakatok, abla­
kok, ajtók, cimtáblák, létrák 
legolcsóbban kaphatók: Jó­
zsef kir. herceg u. 7. 4802

M irdf;tbí's O *«,

adóhivatalba.
Nőiruhák

varrása 8 pengőtől Obic
divatszalon, Szent Anna 22.

4604—d

Kertipadok,
székek, asztalok, összecsu- 
kós vaságyak, mosdók, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi u. 13.

1722—d

az a módja a hirdctérnek, 
amely az Ön céljának Ipg- 

jobban megfelel. Míg a ke­
reskedő iparos az üzleti 

hirdetések, révén szól a kö- 
lőuséghez, addig a közönség 

s^yiu: bkőzti sikert és ered- 
ménytho/ó összekőtókepc^a

£

& inndumni

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Dalosversanyre
kölcsön ponyvák beszerez­
hetők Fohn zsáküzletében, 
Deák Ferenc ucca . 910

Örökbe
adnám egy két és féléves \ 
for -•»*■. Özv. Baloghné, — 
Hadházi ucca 14. 112—c

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kút gyüriik
legolcsóbban kés.- érezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
ccmentárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

CSERESZNYEBÁL...
vasárnap estétől reggelig 
tart, kitünően fog mulatni 
a Gazduran csárdában, — 
Hossz-upályi kövesutnál.

2052—b

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

Szépen
kijavított, használt bútor 
olcsón kapható. Hatvan uc­
ca 34.' 4803—b

Két

Eladó
saját készítményt! világos 
keményfa hálószoba. Kol­
lár asztalosnál, Boldogfal­
va u. 12. 2120— a

I vasagy es egy jégszekrény j Márványos
jeladó. Werbőczy u. 4 li. ebédlökrcdenc, hencser, — 

ke* j 7- 4793- a i mosógép, mángorló eladó.
• .Julius” jeligére. 131c j .....~V, ----- Bartha, Wesselényi tér, M.

Klotild-üdülő ! rv.r»,tt,A4me=\ ä« s A- ^' Pa ota’ 1 2o0-b
Piliscsabán, liözépmagaslati 
pormentes levegő, erdei sé­
tányok, elsőrangú ellátás, 
teljes komforttal. Ideális pl

kere-

henöhely. Penzióárak 6 8
pengő. 566

Dr. Halász
diák- és gyermoknyartalója, 
Siófok, Batthyány u 11-b. 
Fiuk és leányok legideáli 
sabb üdülőhelye. Árnya? 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel- 
nőUeátnek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust !

Páncél szekrényes
j (Wertheimes) íróasztal és ; _________________
régi szalongarnitura eladó, j Mchknptárok,
Szent Anna u. 5.. I. emelet j használt N.-bocoriádi 
d. c. 11 — 12-ig és d. u. 5 | lekkel, lépekkel, egész ol-
6-ig. 251- b ; csó árért kaphatók. Cim:
-------------- —'í.Yi!'-------------- I Bors K., Budapest, I,, Nap-
, , . , , hegy u. 17. 1958—bberendezés, nagy kepramak
eladók. Koncz, Attila tér 3, 

218 -b

Balntonfürcden
elegáns szobák hosszabb és 
rövidebb időre kiadók. 
Feledy-villa, Liget ucca 9.

Nj'araló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva o’csón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati lcve- 
fiö-

Jókarban
levő hosszú zongora eladó. 
Virág u. 11. szám. 4701-c

Téglát,
meszel, cserepet, cementet, 
sodort, 'iádat, gipszet, kő 
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenféíd 
Kálmán „Hungária” építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda • Salétrom 
u. 12. 762 d

i iem -erek
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lots (bent a-z udvarban) 
Telefon 17-24. 260

FACEMENTTETf-X 
vitását szakszerűen végzi 

Lukács Vilmos és Testiére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Dslosvevsenyrc 
börkeztyü szükségletét leg­
olcsóbb árban szerezheti be. 
Keztyüüzem, Kossuth 58.

53

Somogyi és H.ausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Zongoratanitás 
legolcsóbban, gyakorlás ha, 
vi öt pengőért, szünidőben 
is: Thaly Kálmán 12.

Takaréktüzhely, 
használt, tornyos, - fehér 
csempével kirakott, két sü­
tővel, réz vízmelegítővel jó 
állapotban jutányosán el­
adó. Simonyi ut 18-b.

2182—c

Naptól,
hidegtől megvédi lakását ha 
ablakára szövött farolettát 
vásárol Redőnyii/emnél, — 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 4435—d

Kiadó
egy helyiség autögarázsnak 
műhelynek, vagy raktár­
nak julius 1-re. Magoss u, 
3 4780—c

Mo-

Két
fiatal, érett sertés eladó. 
Vónkért, Domokos Lajos u.

2110 -b24.

842

Sporthai-isnyák,
nadrág és harisnyatartók 
óriási választékban Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let.

Kiállításon
kitüntetett ebédlő, nagy 
szőnyeg, képek, üvegfal, 
női íróasztal, szekrények 
olcsón eladók Széchenyi 6. 
Klcinnál. 4751—b

W ertheim-k as sza,
kettős számú eladó Meg­
tekinthető : Deutsch Albert 
és Fia cégnél. 4731—c

Kézimunka kiállítást
üzletemben rendeztem, ahol 
rendkívüli mérsékelt áron 
árusítok mindenféle kész, 
kezdett, festett, stb. kézi­
munkákat és anyagokat. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 
ucca 1. 998—b*

Elveszett
fiatal fekete agárkutya, Lili 
névre hallgat. Megtalálója 
jutalomban részesül.

----------------- --------------------- noky, Fiivészkert u. 4.
Bútorok I 253-

sikeres eladását kedvező ----- --------- ------------------ -
feltételekkel vállalom. Szé-i . Nemet,_

francia, zongoraorak kez-
chenyi u. 6. Klein asztalos. .

4750—b dökn.ek jutányosán taner 
------------------------------------  tői. Cim a kiadóban. 4/60c

Sajátgyávtmáiiyu 
bőrkeztyük árban, minőség-} 
ben utólérhctetlen. Keztyü- . 
üzem, Kossuth 58., kereszt- 
épület. 59

javít.
Társulnék

Házaktól
.. ; trágyát egesz éven át el-

Dalosvevseny | hordatunk. Farkas Gyula
tartama alatt rendkívüli ár- Fiai, miikertészek. 9004- d
leszállítás mellett árusít 
Szilágyi Lajos kézimunka-, 
csipke- és harisnyaáruháza, 
Széchenyi ucca 1. 998-b

Mindennemű
varrást vállalok, esetleg 
házhoz is elmegyek. Beth­
len 54. Szabóné. 134 a

Ezüst ridikü’ök
bélelését, keztvük tisztítá­
sát, mosását, javítását szak­
szerűen vállalom. Kossuth 
58 60—d

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242 -b Hunyadi 18.

Elegáns
eelyemiuhát. kompiét, an­
gol kabátot és kosztümöt 
készítek legolcsóbban ka­
bátot 14 pengőtől, ruhát 7 
pengőtől. Bálint Margit, 

4654—b

kiadóba.

sUin»T,sl ^Al:
PAM'S-
pCldss a sítszkri 
hadó: a bsokdOs

Mágnesgynjtóket
jótállással javít, delejt? 
Földvári T. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tőit,

6b—dCiserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál- —, »„.i v;
lalom. Szabó István kály- elsőrangú notvarion ^ ^
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c szabni tud : belvárosi neg) 

szobás modern lakásom­
ban elegáns szalont nyit; 
nánk. Választ „Elsőrangú 
eligérc Független Újság

4759—a

Dalosversenyre
vaj. tej, tejszín elsőrangú, 
kapható Szepes-puszta. 
lefon 6-82. 4773

Istálló
négy lóra kiadó. Kishegyes* 
ut 17. sz. 47_°L-

Dalosverseny
bevonulására disztmg vált
uraknak erkélyek. ablakok

Dalostestvérek! I 
szelidlelkü, jóságos 
boldogtalan országi 
morufüzek közé. Mé 
kiválasztottakat, al 
Isten felé fordítsák 
két. De úgy is lát) 
kráteréből messze 1 

Igen, Ti elhoztáti 
kertjének legszebb 
hez szóló magasztc 

H a vérperzselő irred 
® ben kirobban mindé 

tettrekészség, amit 
azok, kik nem félni 
haragjától, sem leik 

Idejöveteleteket 
5 munkája előzte me* 

dalárda első igyeks 
velők egyforma fel 
csakis így helyes. 1 
babérért, dicsőségér 
legyen elbizakodotts 
balsiker pedig ne lej 
megbénitója. Mindé 
hogy önfeláldozó s 
pán az eredménye, 
monstrál s nemcsak 
emlékül magával el 
nagyobb eredmény: 
tása és sokkal sze 
nemzeti épitömunká 
nak boldogító érzet 

A magyar dalosig 
nagyarányú fejlődés 
dalárda képes a le 

I sitményeket nyujtar 
I is nagy változásoko: 

sejtett effektusok e; 
Zeneszerzőink kivét- 
dalosügyet s a mu 
lárda büszkélkedhet 
kel, kik nemcsak a 
harmónia felett ura 
lést és lelket viszne 

Testvéreim a dalb 
energiával szabad p< 
goztok haladasotokf 
ujuló országos vers 
hogy tanulásotok r

■
 nek elhelyezése a m 
csodásán épülő sze 
tok-e arra, hogy 

I templom mindég en 
I emelkedtek a müv 
I Hiszen amit 10 év 
I láttatok művészi ti 
I ladtatok. Ks ez a ti 
I a fentmaradás lehet 
I remélhetünk, ha k< 
I sunk irányítóit, hoj 
I való nagyrahivottsá 
I me8 hangoztatni a 
I tasztrófájához veze 
I ereje leigázza a m; I két.
I Városunk kulturá 
I ból nyeri tápláléka
I dolatrakésztető áld 
I tezmények több sz; 
I nek Maga az ének 
■ vasban a középkor: 
I )led'‘g az 1700-as é 
1 Kántus né

. 'k esztendejéhf 
I mar operaelöadásoi 

a század köz 
egyik legszebb szi 
zeneiskolát létesitel 
laJa közel 70 éves
se,b zeneiskoláinál- 
Szagos nevű művé 
nak. Itt volt az c 
dese s debreceni z( 
aghirü Beregszász 
!ul közel 30' daleg 
jjes. aranyérmes

^O—so év óta feni 
egyetértés Filharn

kiadók. Piac 10- 4776—1

Nyomatott Hegelül és Sándor irodaim é* nvnmdei részvénytársaság könyvnyomdái álsan, Debrecen, Piac acoa 49. szám.

ról.. nagy muzsikus« 
'r’uvdődés térj esz1
al° Zenekedvelő 

versenyeket, rende


